

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros. 14

Sábado 24 Enero de 1925

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.694

El homenaje de los alcaldes a don Alfonso

La Señera es ovacionada a su paso por las calles de Madrid.—La manifestación hace un desfile de cinco horas.—Se calculan en más de 50.000 personas las que tomaron parte

(POR TELEGRAMA)
Madrid, 23.

Preparativos

Amanece nublado. La temperatura es benigna. Desde las primeras horas de la mañana se notó inusitado movimiento de gentes. Los balcones de las calles que había de recorrer la manifestación estaban engalanados. Los tranvías comenzaron a circular con banderas españolas en los techos.

El público ocupaba los sitios estratégicos. A las nueve se interrumpió la circulación rodada por toda la carretera previamente señalada para recorrerla la comitiva.

El dirigible «España» comenzó a evolucionar desde muy temprano por encima de las calles céntricas, siendo aclamado.

Los colores de las banderas, con los de las dalmáticas, y los bordados de los uniformes, formaban pintoresca policromía, que despertaba las simpatías de la concurrencia y deslumbraba por su brillantez.

Al Retiro

La concurrencia se dirigía hacia el paseo de coches del Retiro, donde esperaban una sección de la guardia municipal montada, para guardar el orden, y otra de infantería, encargada de indicar a cada representación el puesto que le había sido asignado.

Además, de trecho en trecho había carteles indicadores a lo largo del paseo, hasta la estatua del Ángel caído, en una extensión de tres kilómetros.

Manifiesto de la Mancomunidad catalana

Mientras se verificaba la concentración de los invitarios para organizar la manifestación, agentes municipales repartían profusamente un Manifiesto redactado por la Mancomunidad de Cataluña, proponiendo la creación en el extranjero de una fuerte empresa mercantil para que organice un servicio de prensa, de forma que sirva los intereses nacionales.

La Señera y la representación de Valencia

A las nueve de la mañana se reunió en el local que ocupan las oficinas de la Compañía Transmediterránea y Unión Naval de Levante, los comisionados de la provincia de Valencia.

De allí habían de salir a recoger la Señera, que estaba depositada en el Ayuntamiento.

Antes de ponerse en marcha, el director de la Transmediterránea, señor Dómine, obsequió a los reunidos con un espléndido desayuno, servido por el restaurant Molinero.

Este delicado obsequio y la atención de proporcionar a los comisionados valencianos un momento de íntimo ambiente regional, han sido comentados por todos de manera favorable.

Después del desayuno ha formado la comitiva que había de recoger la Señera.

La formaban los timbales y clarines de la ciudad, y tras ellos, los maceros del Ayuntamiento, y las dos Corporaciones con sus respectivos secretarios.

Detrás iban numerosos valencianos que se han unido espontáneamente al cortejo, entre ellos la comisión de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, que estaba compuesta por representantes de Benaguacil, La Puebla, Segorbe, Albuñol, Cocentaina, Paterna, Onteniente, Játiva, Creste, Alborache y otras, hasta el número de doscientas, trayendo cuarenta banderas.

Entre los Sindicatos figuraba también una numerosa representación del Real Sindicato de El Pardo, con su bandera.

Por la Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, han llegado hasta la plaza de la Villa.

Allí había formada una compañía del regimiento del Rey con la banda de música de Ingenieros, que se rendir honores reales a la Señera.

El señor Tarín y otros concejales

subieron al salón de sesiones, recogiendo la Señera y sacándola al balcón principal para bajarla a la calle.

Al aparecer en el balcón la Señera, estalló una salva de aplausos y se dieron vivas a Valencia.

La sección de Infantería presentó armas y la banda tocó la Marcha real.

Atada a los cordones de seda y oro, fué bajada la bandera a la calle y recogida por el alcalde señor Oliag.

Nuevamente se puso en marcha la comitiva, en igual orden que antes.

Abrieron marcha una sección de la Guardia municipal montada y la compañía del regimiento del Rey.

Muchos valencianos residentes en Madrid siguieron con entusiasmo a la Señera en todo el trayecto, hasta el paseo de coches del Retiro, donde se formó la comitiva general.

Otras banderas

A las diez de la mañana y precedidas de sus respectivas agrupaciones, llegaron las otras banderas que tienen honores, que son las de Jerez, Valladolid, Granada, Avila, Toledo, Ciudad Real, Bilbao, Alcalá de Chivert, Brudis y Medina.

Todas ellas iban custodiadas por los piquetes correspondientes.

Se organiza la manifestación. Enorme gentío se colocó a ambos lados de la carrera, para presenciar el paso de la manifestación.

Esta se organizó en el paseo de coches del Retiro, como he manifestado.

Las provincias estaban colocadas por orden alfabético, teniendo grandes cartelones con el nombre de cada provincia y debajo del nombre una bandera española plegada.

Los manifestantes, a medida que iban llegando, se agrupaban a las respectivas provincias, y la mayoría de las corporaciones llegaban unidas.

La primera provincia, Alava, estaba colocada junto a la verja de entrada al paseo de coches.

Zaragoza y Madrid, las últimas, junto a la verja del paseo.

Las Bandas municipales de Barcelona, Valencia y Madrid, se colocaron con sus respectivas provincias.

Comienza el desfile

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Herranz dió la señal de partida, y la comitiva se puso en movimiento a las diez y media.

Abrió marcha una sección de Guardia municipal, de caballería, y otra de la Guardia civil.

Seguían las banderas con las respectivas agrupaciones, al frente de las cuales figuraban los alcaldes, formando por riguroso orden alfabético, excepto la de Madrid, que era la última.

Las banderas que tienen concedidos honores iban seguidas de secciones de caballería.

Al ponerse en marcha la manifestación, voló sobre las calles del tránsito el dirigible «España», siendo saludada su presencia con grandes salvas de aplausos.

En la manifestación figuraban muchas mujeres.

Las representaciones iban con los maceros y estandartes respectivos.

La manifestación desfiló por la calle de Alcalá, donde había situado numerosísimo público, contenido por fuerzas de Seguridad y de Policía.

El desfile se hizo con bastante lentitud.

El orden en que se agrupaban las corporaciones era el siguiente: El Ayuntamiento y concejales, con los maceros y banderas. Los de Valencia y Barcelona iban precedidos por secciones de Guardia municipal de a caballo y somatenes de la segunda.

En la de Córdoba iban representaciones de gran número de Ayuntamientos de la provincia.

La de Granada era portadora del escudo de los Reyes Católicos.

La de Guadalajara era numerosa, llamando la atención el alcalde de Cercedilla, que vestía el traje típico, y a los aplausos y muestras de simpatía de que era objeto contestaba agitando la vara.

En la de San Sebastián iban una sección de «Cristularis» y otra de «migueletes».

La de Jaén llevaba el pendón de las Navas de Tolosa.

La de Murcía llevaba un artístico arco de flores, con la inscripción: «Murcia, a sus reyes».

La de Orense llevaba una sección de típicos gaiteros. Detrás marchaban unos 40 Sindicatos, con sus respectivas banderas.

En la de Pamplona iban los timbales y una sección de ancianos.

La de Pontevedra llevaba también una sección de gaiteros. Figuraba en ella una «concejal».

La de Salamanca vestía el típico traje.

La de Béjar llamaba la atención por llevar dos hombres vestidos de musgo, para simbolizar la estrategia de que se valieron para derrotar a los árabes.

La representación de Sevilla era también muy notable.

En la Agrupación de Valladolid figuraba el pendón morado de Medina y numerosas banderas de Sindicatos.

Llamaban también la atención las representaciones de Bilbao y Zaragoza.

Como la Señera pesa tanto, con objeto de que pudieran tumbarse los concejales para llevarla, fueron nombrados síndicos.

Uno de los cordones lo llevaba el concejal madrileño señor Crespo.

El pase de la Señera valenciana por las calles de Madrid producía inmensa impresión.

Timbales y clarines ejecutaban de trecho en trecho la Marcha de la Ciudad, que el público escuchaba en silencio y aplaudía frenéticamente al terminar.

La Banda Municipal ejecutó varias veces el Himno de la Exposición, escuchando entusiastas aplausos.

Al llegar el cortejo de Valencia a la calle de Alcalá, frente a los casinos de Madrid y de Bellas Artes, la Banda Municipal tocó el Himno de la Exposición, que el público escuchó descubierta.

Después interpretó la Marcha real, siendo muy aplaudida.

Al llegar al Ayuntamiento interpretó también el Himno de la Exposición y la Marcha de Infantes, escuchando salvas de aplausos.

También los coros de Orense entonaron canciones frente al Centro de Galicia y frente a la casa del señor Calve Sotelo, situada en la calle Mayor.

Los coros fueron apaudidos con entusiasmo.

Un grupo de valencianos que estaba en la calle de Alcalá, frente al Retiro, esgrimiendo las clásicas cazuelas y paellas, las hacían sonar con las cucharas.

Fueron ovacionados por el público.

En la plaza de Oriente

En Palacio, don Alfonso y su familia se hallaban colocados en la siguiente forma:

Balcón principal, recayente a la puerta del Príncipe, don Alfonso, con uniforme de capitán general de Infantería, que tenía a su derecha a doña María Cristina, marques de Estella y generales vocales del Directorio, de uniforme.

Balcón de la izquierda, doña Victoria, con traje color marrón y pieles petit gris, con sombrero del mismo color; el príncipe y los infantes, de uniforme, y los infantitos.

Detrás estaban los jefes de Palacio y nobleza.

Balcón de la derecha, infanta doña Isabel, duquesa de Talavera, infantes don Alfonso de Orleans y don Fernando, Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, Cardenal Primado, doctor Reig; Cardenal Benlloch y Arzobispo de Tarragona.

Frente a Palacio se formaron los Somatenes.

Debajo de los balcones, en doble línea, se extendía el Cuerpo de Alabarderos, con su Banda.

A los lados de los jardinillos se situó la Escuela Real.

En las ventanas bajas del real alcázar estaban todos los heridos y convalecientes de Marruecos.

Los aldeanos de Palacio estaban atestados de público.

El relevo de la guardia de Palacio se efectuó a las once de la mañana, siendo presenciado por don Alfonso.

A las diez y cuarto llegó a Palacio el presidente del Directorio, marqués de Estella.

Al apearse del auto observó que se estaban formando los Somatenes, y pasó a revistarlos.

Uno de los primeros en acudir a la formación fué el Somatén del distrito de Buenavista, con su bandera.

Con los Somatenes se hallaba el comandante general de dicha institución en Madrid, general Dabón, don Rufino Blanc y otras personalidades.

La manifestación frente a Palacio

A las 11'30 comenzó a llegar la manifestación a Palacio.

En este momento un dirigible cruzó por encima del regio alcázar, dejando caer un mensaje envuelto en una bolsa de cuero, que ostentaba la inscripción «A su majestad el rey».

Fué recogido por los Somatenes, que lo entregaron al jefe superior de Palacio y éste al monarca, que lo leyó en el balcón en que se hallaba.

Inmediatamente comienza el desfile.

Al llegar la bandera de Almería, la rinden honores.

Lo mismo ocurre con las banderas de Soria y Avila.

Sigue el desfile, saludando las banderas, oyéndose vivas a las regiones respectivas.

Al aparecer la comitiva de Barcelona, lujosamente presentada, se aplaude a la bandera de Cataluña, que es llevada por un abanderado a caballo.

Al hacer la reverencia, tiene tan mala fortuna, que resbala el caballo, cayéndose el abanderado y rompiéndose la corona de Cataluña, que remata la bandera.

ARCHIVO MUNICIPAL VALENCIA

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán el día 25 de los corrientes en la parroquia de San Esteban e iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), y las del 26 en la parroquia de Santo Tomás, Castrense de Santo Domingo, iglesia de Padres Redentoristas (Temple), Casa Beneficencia, asilos de San Eugenio, Hermanitas de los Pobres y de la Lactancia, Madres Reparadoras y hospitales provincial y de Santa Ana, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª Consuelo Gómez Fos

DE MORODER

Que falleció en esta ciudad, el día 26 de Enero de 1923

R. I. P.

Su familia ruega y agradecerá a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Suscripción pública

— DE —

6.000 Obligaciones al 6 %

libre de impuestos presentes y futuros

— DE LA —

Unión Naval de Levante

Al tipo de 96 % o sean 480 pesetas por título

Las 6.000 Obligaciones que se ofrecen al público son el resto de la emisión de 20.000 que constituye la única carga de esta Sociedad. Fueron adquiridas y sindicadas por un grupo de elementos afeos, que las ha cedido al BANCO DE CATALUÑA para su puesta en circulación.

La UNION NAVAL DE LEVANTE, que en el momento de constituirse tenía ya en explotación sus secciones Talleres Gómez de Valencia, Astilleros de Tarragona y Talleres Nuevo Vulcano, ha completado suficientemente el utillaje de las mismas, aumentando y perfeccionando su capacidad de trabajo. Y en cuanto a los Astilleros de Valencia, que son su factoría más importante, están en marcha ya, habiéndose empezado la construcción de un buque rápido de pasaje, parte de un importante pedido recibido por la Sociedad.

Ultimamente la UNION NAVAL DE LEVANTE ha adquirido un dique flotante para buques de hasta 12.000 toneladas, cuya explotación en el puerto de Valencia, conexiada con los Astilleros y Talleres Gómez, representa la obtención de importantes beneficios.

Pero no sólo dedica sus actividades la UNION NAVAL DE LEVANTE a las construcciones marítimas, civiles y militares, sino que además desarrolla otros interesantes aspectos, tales como construcción y reparación de material ferroviario (locomotoras, tenders, vagones); construcción de máquinas de vapor hasta 12.000 caballos, etc., teniendo importantes trabajos en ejecución destinados a las Compañías de M. Z. A. y Norte.

La casa Krupp, accionista de la UNION NAVAL DE LEVANTE, ha tenido a su cargo la organización y coordinación de los múltiples elementos que constituyen el valioso patrimonio de la Sociedad, que dirige en su parte técnica, habiendo conseguido situarla en lugar preeminente entre las grandes industrias del país.

Las Obligaciones de que se trata tienen la garantía general de la Sociedad, cuyo capital desembolsado asciende a 26.500.000 pesetas. Su activo está integrado por los Talleres Nuevo Vulcano de Barcelona, totalmente reconstruidos; por los Astilleros de Tarragona con sus inmuebles y dique flotante; por los Talleres Gómez y Astilleros de Valencia, emplazados en una superficie de 65.000 metros cuadrados; por el gran dique flotante últimamente adquirido, etc., etc. Y todo ello organizado y dirigido técnicamente por la casa Krupp, y sin otra carga que la que representan las Obligaciones referidas.

Según datos publicados en Mayo de 1924, los productos de la Sociedad ascendían entonces a pesetas 1.750.000 anuales, o sea más del doble de la cantidad necesaria para pago de intereses y amortización. Desde aquella fecha, y con el producto de la emisión, dedicado exclusivamente a ampliaciones y adquisiciones, se ha conseguido aumentar en más de un 50 por 100 la capacidad de trabajo de las diferentes secciones y, por lo tanto, los beneficios líquidos de la Sociedad.

El interés de estas Obligaciones es del 6 por 100 anual, libre de impuestos presentes y futuros, pagadero por cupones trimestrales en 1.º Enero, 1.º Abril, 1.º Julio y 1.º Octubre. La amortización se hará por sorteos anuales a la par, en 20 años, a partir de 1928.

Se abrirá suscripción pública, a título irreductible, el día 24 de Enero, al tipo de 96 por 100, o sean 480 pesetas por título, las cuales deberán ser satisfechas en el acto de la suscripción contra entrega de los títulos definitivos.

PUNTOS DE SUSCRICION EN VALENCIA:

Banco Comercial Español,
Banco Español del Río de la Plata
y señores Corredores de Comercio de Valencia

El Dr. MARTINEZ NAVARRO

De Sanidad Militar

participa a sus clientes, que regresado a Valencia resanda su consulta de enfermedades de la piel, en la Calle de Luis Vives, 4

Centro Escolar y Mercantil

LIBREROS, 2

Cursillo de conferencias sobre el tema:

A propósito del teosofismo

Por el

M. L. Sr. Dr. D. Rogelio Chillida
CANÓNIGO MAGISTRAL
DE LA METROPOLITANA

DIA 24:

LAS RELIGIONES NOVISIMAS

A LAS SIETE DE LA TARDE

Peletería LA PRINCESA

Liquidación fin de temporada
PRECIOS INCREDIBLES

Calle Rey Don Jaime, núm. 8, segundo

La cabeza la bandera del Brucci, a la que se rindieron honores.

Las banderas se situaron inmediatamente al lado de la de los Somatenes de Madrid, y ante la de Cataluña desfilaron todas las demás, oyéndose vivas a los Somatenes.

Al frente de la representación de Palma de Mallorca aparece el marqués de Santa Elena, que dirige una alocución al monarca.

La comisión de Castellón guarda una sorpresa para el público.

El alcalde, al llegar frente a Palacio, lanza varios globos con inscripciones alusivas, lo que después repiten todos los pertenecientes a esta provincia, produciéndose una singular algazara ante el público.

A continuación se rinden honores a las siguientes banderas: Cuenca, Granada, Jaén y Murcia.

En esta comisión aparecen dos parejas de huertanos.

Ellas van espléndidamente ataviadas, y además son bellísimas, por lo que se les prodiga una ovación.

Hecho con flores sostiene un rótulo que dice: «A sus majestades los reyes.»

La comisión de Orense presenta a la cabeza los coros de Ruada, que cantan ante Palacio, bailando una pareja, que es ovacionada.

Detrás aparecen las banderas de los Sindicatos y Asociaciones agrarias, en cuyas comisiones figuran muchos sacerdotes.

Pontevedra presenta también sus gaiteros, siendo aplaudidos.

Salamanca lleva varios «charros» lujosamente ataviados. Se aplaude a los mozas.

Se rinden honores a las banderas de Sevilla y Toledo.

La Señera es ovacionada

Al aparecer Valencia con la Señera, estalla una ovación.

Hay un momento de expectación en el público. La Banda municipal de Valencia interpreta, en medio de un silencio religioso, el «Himno de la Exposición», que escuchan las monarcas en pie, aplaudiendo a su terminación.

El público ovaciona a la Banda municipal de Valencia, obligando a saludar repetidamente a los músicos, los cuales interpretan después la Marcha real.

A continuación se oyen repetidos vivas a Valencia y nutridos aplausos.

Otras regiones

A Bilbao le rindieron honores por la bandera de los Sitios.

Lo mismo se hizo con Zaragoza. A continuación desfila Madrid.

En primer término figuran los exploradores, cuya banda toca su marcha; después, la Banda municipal, que entonó la Marcha real, y a continuación las corporaciones y los maestros.

Al lado del alcalde figuran las concejales, que hacen reverencia de corte ante los monarcas.

En este momento, y al agregarse los somatenes de Madrid, los monarcas y sus comitivas se retiran, apreciando después los estudiantes en medio de gran algazara, llevarlo las banderas.

Don Alfonso, que ya estaba en sus habitaciones, se asoma al balcón y es ovacionado.

Doña Victoria sale también al balcón, esta vez sin sombrero, pues se dispone a cambiar de ropa.

Entonces los estudiantes se desbordaron en entusiasmo, saludando cariñosamente a los soberanos.

A continuación desfiló la Diputación de Madrid, cerrando un piquete de la Guardia municipal montada.

A las tres de la tarde termina el desfile.

Varias noticias

Los que firman

Por la mañana, entre las personas que firmaron en Palacio hasta las dos de la tarde, figuran los señores La Cierva y su hermano don Isidoro, Sánchez Toca, Pontejos, Arias de Miranda, Odóñez, Goicoechea y el general Santiago.

Recepción de señoras

La recepción de señoras, que se había anunciado para las tres de la tarde, sufrió un aplazamiento, porque como a dicha hora todavía desfilaban comisiones ante Palacio, y los soberanos tenían que comer, hubieron de aplazar la recepción, que ha empezado mucho más tarde.

Recepción militar

En este momento se está celebrando la recepción militar, desfilando por Palacio el Gobierno, capitán general, gobernador militar, jefes de los cuerpos de la guarnición y comisiones de jefes y oficiales.

Las firmas

Numeroso público formó cola en la plaza de la Armería para firmar en los álbums de Mayordomía.

En estos álbums figuran infinidad de firmas.

Telegramas

En Palacio se han recibido multitud de telegramas de todas las provincias, adhiriéndose al homenaje.

También se han recibidos telegramas de varios jefes de Estado felicitando a don Alfonso y haciendo mención del homenaje que hoy se ha celebrado en Madrid.

Buena organización

La nota característica del homenaje ha sido el orden con que han desfilado las comitivas, pues en ocasiones análogas, por lo difícil que es organizar una masa de público, ha resultado siempre algún barullo, y hoy se ha notado todo lo contrario, o sea un orden perfecto.

Entre provincia y provincia se tuvo cuidado de que hubiera un trocho prudencial; no se ha quebrantado en todo el trayecto.

El público ha estado correctísimo, simpatizando con todas las regiones, aplaudiendo con entusiasmo a las banderas y dando vivas a las provincias que desfilaban.

Valencia ha dado una nota sobresaliente.

Mientras otras regiones han traído sus músicos, sus tipos regionales, que han dado una pincelada de simpatía al acto, los valencianos, con la Banda municipal, que fué aplaudida incesantemente a su paso por las calles madrileñas, los guardias montados y la Señera, daban una sensación de respeto y seriedad grandes.

Así se ha comentado en todos los círculos madrileños, elogiándose sin reserva la organización de los comisionados de la ciudad del Turia.

La recepción en Palacio

Hora y media después de la señalada oficialmente, ha comenzado la recepción en Palacio.

A ella han asistido el Gobierno, autoridades y comisiones de provincias.

También han concurrido el Ayuntamiento y la Diputación de Valencia.

Misa en Palacio

En el salón de Tapices de Palacio se ha dicho esta mañana una Misa, a la que ha asistido la familia real.

Telegrama del general Saro

Está concebido en los siguientes términos: «Combatiendo en dirección de Punta Altares, esta columna me ruc...

ga ofrenda a vuestra majestad el homenaje de los soldados al que puede considerarse como primer soldado de la patria.»

La comisión de Valencia

Lo que dicen Oliag y Carrau Hemos hablado con el alcalde de Valencia, señor Oliag, quien nos ha dicho que está muy satisfecho por la entusiasta y cariñosa acogida que ha dispensado Madrid a la representación valenciana, tanto el elemento oficial como el público, que con su espontaneidad muestra siempre la verdad de sus afectos.

Lo mismo hemos oído de labios del presidente de la Diputación valenciana, señor Carrau.

El regreso de la Señera y de la Banda municipal

Mañana sábado, por la noche, saldrá para Valencia la Banda Municipal y la Señera, acompañada del síndico señor Tarín y otros concejales.

Los valencianos residentes en Madrid y el pueblo madrileño pretenden hacer una cariñosa despedida a la Señera valenciana.

El resto de la representación valenciana saldrá seguramente para Valencia el próximo domingo.

Regreso de la Señera

Valencianos: El domingo, a las nueve de la mañana, llega la Señera a nuestra ciudad, después de haber recibido todo género de homenajes en Madrid, donde le han rendido los honores que le corresponden.

El Ayuntamiento, antes de depositar otra vez en su archivo nuestra venerada enseña, desea rendirle un tributo, y al efecto ha acordado pasearla triunfalmente por nuestras calles, trasladándola a la Catedral, donde se cantará un solemne Te Deum.

El Ayuntamiento invita al vecindario a que se una a él en el homenaje que proyecta, y que desde luego ha de merecer la aprobación de este pueblo, amante de sus tradiciones y de sus glorias.

Valencianos, a recibir a la Señera con los honores y con el entusiasmo que merece el estandarte que llevó a la victoria a nuestros antepasados, y a la sombra del cual se levantó la Valencia cristiana y el reino nuestro!

A ello os invita vuestro alcalde accidental, Francisco Torres.

Valencia, 24 de Enero de 1925.

El homenaje a los soberanos en Valencia

La recepción en Capitanía

Brillantísima por todos conceptos resultó la recepción que ayer se verificó en el palacio de Capitanía general con motivo de celebrar el monarca el día de su Santo, acto que en el presente año se ha unido el homenaje al soberano y a la Patria con motivo de la inmensa campaña que hijos espúreos están realizando en el extranjero contra la madre Patria.

Esta circunstancia especialmente, hizo desfilar ayer por el salón del trono de esta Capitanía general a nutridas representaciones de todas las clases sociales.

A las once y media llegó una compañía, con bandera, escuadra, bandal y música, del regimiento de Guadalajara, encargada de tributar los correspondientes honores, cuya fuerza se situó junto a la puerta de Capitanía general.

A lo largo de la fachada se situaron, asimismo, las escuadras de gasatadores y bandas de tambores y cornetas de los cuerpos: a pie, y las de batidores y trompetas de regimientos montados.

Al comenzar la recepción, las músicas y bandas fueron sucesivamente interpretando la Marcha real.

A las doce en punto, el capitán general, señor Fontán, seguido de brillante séquito, se situó en el trono, y seguidamente comenzó la recepción.

Difícil es dar ni citar nombres, por no incurrir en omisiones; pero entre las corporaciones y autorida-

des que han concurrido, apuntamos las siguientes: Señor Arzobispo, gobernador civil, Audiencia territorial, Idem provincial, fiscal de su majestad, rector de la Universidad, con los señores catedráticos; delegado de Hacienda, Diputación provincial, Ayuntamiento, grandes cruces españolas de Isabel la Católica, títulos del Reino, Ordenes militares, Cuerpo consular, Orden de San Juan de Malta, Orden del Santo Sepulcro, juez decano de Instrucción, con los señores jueces y jueces municipales, registradores de la Propiedad, presidente del Tribunal Industrial, director de la Cárcel Celular y Cuerpo de Priores.

Decano del Colegio Notarial y señores notarios, presidente del Colegio de Médicos, presidente del Colegio de Farmacéuticos, presidente de la Academia de Jurisprudencia, presidente del Colegio de Abogados, presidente del Colegio de Procuradores, excelentísimo Cabildo Metropolitano, Clero parroquial, Ordenes religiosos, señor rector del Seminario, personal de Hacienda, administrador de Aduanas y personal, ingeniero jefe del Avance Catastral de Rústica, director del Banco de España, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Gobierno civil, presidente de la Junta provincial de Sanidad, presidentes de la Junta Provincial de Beneficencia y de la Cámara de Comercio y Navegación, administrador de Correos, inspector regional de Telegrafos, presidentes de la Junta de Reformas Sociales, Junta de Emigración, Comisión Provincial de la Cruz Roja, Junta de Protección a la Infancia, director del Instituto y señores catedráticos, director de la Escuela Superior de Comercio, Escuela Industrial, inspector de Primera enseñanza, Escuelas Normales de Maestros y Maestras, jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza.

Escuela de Artes y Oficios, delegado regio de Bellas Artes, Comisión de Monumentos Artísticos e Históricos, Academia de Bellas Artes, Escuela de Artes y Oficios, Conservatorio de Música, Escuela de Cerámica de Manises, Museo de Pinturas de Valencia, Sociedad de Arquitectos, jefe de Obras Públicas, del distrito Forestal, del distrito de Minas, División Técnica de Ferrocarriles del Consejo provincial de Fomento, Escuela práctica de Agricultura, División Hidráulica del Júcar, Sección de Industrias, Fiel Contraste de la primera y segunda zona, Cámara Agrícola, Casa Obreros de San Vicente Ferrer, Federación Valenciana, Sindicatos Agrícolas, Agraria de Levante, Junta de Obras del Puerto, del Fomento Industrial y Comercial, Sociedad Económica de Amigos del País, Cámara de la Propiedad, de la Caja de Ahorros, Cámara de Comercio, delegado regio y Consejo de Administración de la Feria Muestrario, Sociedad «El Ratenat», Círculo conservador, Centro Escolar y Mercantil Somatenes, director y secretario de la Escuela de Artes y Oficios artísticos.

También asistieron gran número de representaciones de Ayuntamientos de la provincia.

Después entró una nutridísima representación de la Unión Patriótica de esta ciudad.

A continuación, el elemento militar ha desfilado por el siguiente orden:

Comandante de Marina y oficiales a sus órdenes, tenientes generales, gobernador militar, generales con mando y los jefes y oficiales de Estado Mayor, Inválidos, Artillería, Ingenieros, Infantería, Caballería, Carabineros, Guardia civil, Guardia de seguridad, Intendencia, Sanidad militar, Cuerpo Jurídico militar, Clero castrense, Cuerpo de Veterinaria, Cuerpo de Equitación, Cuerpo de Oficinas militares.

Terminada la recepción, la compañía del regimiento de Guadalajara desfiló ante su excelencia, que se encontraba en uno de los balcones de Capitanía.

Desde Larache

(De nuestra correspondencia)

De operaciones

Las diferentes columnas que operan en nuestra zona, durante estos últimos días han efectuado varios reconocimientos por los poblados rebeldes, y en particular por los aduantes del Zoco del Jemis del Sabel, de donde partió días atrás la agresión a las guardias de protección destacadas en la carretera Larache-Tánger.

La acción de nuestras fuerzas y los bombardeos de la aviación han reducido al enemigo hasta el punto de haberse restablecido toda comunicación con las plazas vecinas y el orden en el indicado sector.

La harca amiga y fuerzas de la meballa jafiliana de Larache, número 3, a las órdenes de su capitán interventor y del bajá de Arcila, mulley Mustafá el Raisuni, igualmente han reconocido el poblado de Aonzar, sin hallar resistencia en el trayecto por parte del enemigo.

En dicho aduar encontraron nuestras fuerzas varios heridos pertenecientes a la región de Sahara, de los que tomaron parte en la operación librada el sábado último.

Con objeto de afianzar un tanto más la comunicación, estas fuerzas establecieron un nuevo bloque que domina todo el poblado de Krinda, sobre la carretera Larache-Tánger.

Los trabajos fueron realizados sin ser hostilizados por los rebeldes, que sólo hicieron acto de presencia a grandes distancias.

La columna del general García Boloix, que se encontraba en esta plaza descansando, salió hoy, a las dos de la tarde, con dirección a Izclata, aportando gran convoy de víveres y municiones para el citado sector.

El general Riquelme, con el comandante de Estado Mayor señor Aranda, ha girado una minuciosa visita de inspección a nuestra definitiva línea avanzada, regresando a la plaza bien entrada la noche, satisfecho del estado en que se encuentra ésta.

La columna del coronel González Carrasco llevó convoy a las posiciones de Bualad Janifa y Ainsa, del sector de Beni-Gorfet, sin novedad.

Las que se encuentran en este sector aún por evacuar, han sido abatidas por nuestra aviación, consistente en pan, jamón, chorizos, hielco, queso, leche condensada y esterilizada, frutas en conserva y tabacos.

La situación, como anteriormente digo, en estos momentos renace la tranquilidad, y el enemigo, en operaciones proyectadas que se realizan paulatinamente, quedará por completo abatido y desmoralizado, esto, unido al poco trato comercial que actualmente disfrutan, les ha hecho caer en un estado alarmante de miseria y hambre.

Los heridos

Continúan mejorando de las dolencias que les aquejan los heridos hospitalizados en el Central y Convalecientes de esta plaza.

Igualmente ha sentido bastante mejoría el jefe de Estado Mayor de la zona de Larache, don Luis Valdés.

Ayer fueron obsequiadas las clases de tropa con tabacos y habanos, por las damas de la Cruz Roja de Larache.

El general Riquelme giró visita a ambos centros.

El correo

Mañana espérase la llegada del vapor correo de Cádiz, «Isla de Menorca», donde se aguarda crecido número de personal militar, igualmente que gran cantidad de pertrechos de guerra.

Del Aguinaldo

Encuétrase en ésta el delegado gubernativo de la ciudad de Cádiz (Cuenca), capitán señor Navarro, quien viene repartiéndolo aguinaldo entre los hijos de la citada población.

Dicho señor ha efectuado ya el recorrido de las tres zonas de nuestro protectorado con igual fin.

Reclutas

En varios vapores han llegado en el día de hoy varias expediciones de reclutas destinados a esta zona.

Donativos a los presos

Por las damas de la Conferencia de San Vicente de Paúl se ha distribuido entre los presos de la cárcel de partido la cantidad de 200 pesetas con 20 céntimos, como aguinaldo.

F. Mecoliff.

LIRICO

Lunes 26 ESTRENO

LA MUERTE CANSADA

El más original asunto desarrollado en forma fantástica

Moderno

Perfumado con Flores de Murcia, por la Perfumería 113

HOY, a las 4:30 tarde y 9:30 noche, HOY

EXITO

EXITO

EXITO

EXITO de

El caballero valiente

6 partes Magnífica superproducción de lujo No pierda la ocasión de admirarla

Una graciosa cómica

2 partes Por derecho divino 4 partes

El caballero valiente

Seis actos Daniel el dandy Cómica en dos partes

NOTA.- Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana domingo en la taquilla de este salón.



ESTE JABON FORTUNA

deja la ropa como ninguno

:: De aceite de coco y pureza garantizada

De venta en todas partes

EL PORVENIR DE LOS HIJOS

Sociedad Anónima de Seguros (R. O. 8 Julio 1924) Capital suscrito, 1.500.000 pesetas. Capital desembolsado, 825.000.

Trátase de una institución verdaderamente social recomendada por los Prelados españoles.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales, y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media, para librarse de los aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia y la profesión religiosa, el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de cinco años y medio, y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima anual importa bastante menos que un juguete. Informes en la Delegación de Valencia, calle Abadía de San Martín, 12, entrepuerto.



¿Sufre usted vahidos, dolores de cabeza, mal de cabeza, fatiga o debilidad? Tome una copa de FERNET-BRANCA

EL MICALET

Alpargatera y zapatera

La casa que vende más barato. Especialidad en calzado de niños y señora. Gran surtido en zapatillas.

Addressadors, 16 (Esquina de Cíbalote)

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

DR. BARONA - Paz, 36 Especialista en oídos, nariz y garganta - Tratamiento rápido de las supuraciones de oído Consulta en Alcira: los miércoles, de diez a una Plaza de Castelar, 28

Casa Panach Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean

Recomendamos esta casa a nuestros lectores Bajada San Francisco, 1 - Teléfono 1.370 - Valencia

Para la lucha con éxito contra las enfermedades

es un punto muy importante la resistencia del organismo del enfermo. Todos debemos estar preparados contra cualquier enfermedad, y para ello debemos procurar que nuestra alimentación sea siempre la más adecuada.

Esencia de pollo Brand

Esencia de vaca Brand

El alimento perfecto del enfermo

por ser productos preparados con carnes frescas, a las que se ha extraído la parte leñosa, se digieren con gran facilidad, asimilándose totalmente sin producir la menor fatiga en el estómago ni dejar el menor residuo, por lo que puede darse como única alimentación a los enfermos, aunque tengan fiebres altas.

Así lo han declarado muchas eminencias médicas del mundo entero, por lo que las ESENCIAS DE VACA Y DE POLLO BRAND son recomendadas por ellos, cada día más convencidos de sus magníficos resultados.

Las ESENCIAS DE VACA Y DE POLLO BRAND son poderosos reconstituyentes y se recomiendan como sobrealimentación a personas débiles, ancianos, embarazadas y niños en la edad del desarrollo. Pídanse en todas las farmacias, droguerías y comestibles.

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TULER y COMPAÑIA, S. A. AVENIDA PI Y MARGALL, 13, MADRID

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE **MARÍA PALOU**
Director artístico Felipe Sassone
— y de escena:
Hoy sábado, a las 10 noche: DEBUT DE LA COMPANIA

Calla, corazón

Mañana domingo, a las 5-45 tarde: 1.ª MATINE de ABONO, con Calla, corazón.
A las 10 noche: A campo traviesa.

DESDE MADRID

Instituciones extrañas

A mi español y cristiano viejo, nada me indigna más, ni tanto, como la invitación reiterada que otros españoles—al menos otros que han nacido aquí—nos hacen para que imitemos a los pueblos, a las grandes naciones, que han sido educadas en la libertad, con lo cual se da aire a una doble gravísima injuria: la de suponer que en España, ahora y siempre, los Poderes del Estado han sido ejecutores de la tiranía y de la opresión, y que nuestro pueblo ha vivido en alegre camaradería o por lo menos en indigna tolerancia con tiranos y opresores; y en verdad esas dos suposiciones son, en términos generales, injustas y falsas.

No precisamente un escritor de la derecha, sino uno de la izquierda, con sus puntas y flecos masoquicos, acaba de recordar desde las columnas de uno de los diarios «más echados p' alante» de estas tierras, que las más claras tradiciones españolas son de libertad y de democracia, por lo menos hasta la Casa de Austria; y es cosa bien demostrada por propios y extraños, con documentos extraídos de nuestros archivos, que con la Casa de Austria no se dieron aquellas libertades históricas y aquellas torceduras antitradicionales que otros menos estudiosos o más sectarios diputaron por ciertas, y que algunos sucesos que se ofrecen a la consideración de crédulos lectores) con las trazas de grandes alzamientos populares, fueron semejantes a los motines que en nuestros días hemos conocido contra los consumos; de todos modos, si en tiempos de Felipe II, por ejemplo, hubo Cortes en Valladolid y en Barcelona, y en Aragón y en Lisboa, y se respetaron los derechos de las regiones afluentes del gran río nacional, no se puede decir que en tal época estuviera abierta la cátedra del absolutismo, y si a la vez resulta que entonces y en la forma que tenía para manifestarse la opinión pública, por sus escritores y por sus poetas, expresaban unos y otros su pensar y su sentir con libertad y desembarazo, que ahora, en los tiempos normales, darían trájica a fiscales y jueces, y el pueblo tenía fama de no buenas pulgas, de nada acomodaticio y resignado, no está bien, ni medio bien que se diga o que se insinúe que nuestros ascendientes se pasaron la vida oyendo muy a su gusto el rechinar de los cerrojos y el sononete de las cadenas esclavizadoras.

Por otra parte y cuando se nos invita a que imitemos a los pueblos «educados en la libertad», no se nos señala ni a los Estados Unidos ni a la Confederación suiza como dignos de imitación, sino a Francia e Inglaterra como Estados y a Francia e Inglaterra como pueblo; y no queriendo recordar que como Estados y como pueblo, entrambos dejaron también en la Historia huellas de despotismo y de tiranía, y muestras de sumisión rayana en el servidumbre, pues basta conocer los elementos de la Historia Universal para que no se ignore que el absolutismo monárquico tuvo sus más significadas expresiones en Francia, y que hasta fecha muy reciente, cuando los diccionarios enciclopédicos querían definir con hechos la Gran Bretaña respecto de Irlanda.

No tenemos, pues, que recibir lecciones ni de esos Estados, por lo que han hecho, ni de esos pueblos, por lo que han tolerado o consentido, o por aquellos en que se complicaron; y al revés, son ellos los que tendrían que aprender, y desde luego recibieron útiles enseñanzas y mejores ejemplos de nuestras tradiciones venerandas de amor a las libertades populares y de aquella magnífica democracia foral que constituyó no una barrera, sino un muro, ante el que forzosamente se estrellaban los intentos absolutistas.

Tal vez se quiera decir que debemos tomar de esos pueblos lecciones de cómo se defiende el parlamentarismo, y ello sería cosa, porque, efectivamente, el sistema tiene raíces en aquellos; pero el error está precisamente en creer que en todos los terrenos y en todos los climas pueden darse las mismas plantas, y que son aquellos los que deben acomodarse a éstas y no éstas tener adecuación para aquellos; de manera que cuando nuestro pueblo no defiende espontáneamente las instituciones parlamen-

tar que en este precioso campo se disfruta y la economía de los precios, no es de dudar acuda el público a prestar su ayuda a estos simpáticos muchachos.
Señoras y socios, gratis.

Crónica teatral

Despedida de Margarita Xirgu

Con las representaciones de ayer, «Primerose», en matiné, a beneficio de la Catequesis para obreros, y ante una concurrencia selectísima, que llenó el teatro, y por la noche, «La pecaadora», ni la mejor ni la más recomendable de las producciones de Guimerá, terminó Margarita Xirgu, con los artistas que la acompañan, su corta actuación en el Principal.

La admiración y el afecto de nuestro público por la ilustre actriz, se manifestaron una vez más de manera elocuente e indubitable. Largos ovaciones fueron demostración de ello. Y se lamentó en las conversaciones del entreacto que Margarita Xirgu no haya permanecido más tiempo entre nosotros en esta ocasión.

Nos resta sólo desear una próxima visita a Valencia de Margarita Xirgu, para poder gustar las sugestiones de su arte tan vario y matizado, pero siempre intenso.

ESLAVA

«La negra»

«La negra» no es sino la mala suerte que persigue a un individuo, el cual se ve acusado de «jettatura», porque las contingencias desagradables se producen coincidentemente con su intervención directa o indirecta, en cualquier asunto o simplemente con su sola presencia.

Pero como los acontecimientos infelices no poseen tampoco una precisa continuidad, llega al fin el suceso feliz al desdichado: le cae la

lotería, un premio gordo, precisamente, que corresponde a un trece mil «pelao». Pero también hasta el último momento han ocurrido peripeyas lamentables alrededor del billete afortunado. Y cuando la evidencia consoladora se produce, alguien anuncia que irá a comunicar a un supersticioso sevillano, que fue quien principalmente esparció la especie de que el protagonista llevaba «la negra», la buena estrella que para éste ha lucido.

Enonces se invierte la situación, y es el protagonista el que se opone a que se le comunique la noticia al sevillano supersticioso, no vaya a traerle una vez más «la negra».

Los tres actos del señor Fernández del Villar que desarrollan el tema anterior, se sitúan más allá del juguete cómico, sin llegar a la comedia, de tono más trascendente. Resultan distraídos y amenos y aptos para entretener, sin complicaciones.

Con el estreno de «La negra» se presentó la nueva formación de comedia que ha de continuar en Eslava la actual temporada. Figura en ella como principal elemento Paço Alarcón, el actor de formidable comicidad, cuya intervención en la escena de Eslava supone un prestigio considerable para el lindo teatro, y una constante atracción hacia él para el público valenciano. Con Alarcón actúan artistas de reconocido mérito, como Carmen Muñoz, Consuelo Espiglas y Luis Echade. Todos ellos hicieron aplaudir anoche, y así también sus restantes compañeros en la interpretación de «La negra»; ellas, Lía Emo, Cruz Almiñana, María Robles-Bris, Francisca Campos, Teresa Mateo, Aurelia Díaz, y ellos, señor Riva, Bonell, Domínguez, Viana, Pascual y Baviera.

LIRICO

Hoy sábado, grandioso programa a las 4'30 y 9'15 NOTICIARIO FOX

OROPHEL

(Los engaños del matrimonio) - Cinco partes
Estreno El desaparecido Comedia dramática en 6 partes

Homenaje a SS. MM. los Reyes de España, con interesantes detalles de la Señera y comición valenciana

Bombero de cuatro patas Cómica (dos partes).

LUNES PROXIMO ESTRENO LA MUERTE CANSADA

Extraordinario film Vulgarización científica

La tos ferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos que causa honda pena ver a los enfermitos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¿Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver a un niño que, presentando la tos suspicada sus infantiles fuegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda aspiración, que se traduce en golpes de tos, corridos y quintos, con el característico ruido del silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguiolento y espeso, quedando el niño absorto, lloroso y triste?

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas dolencias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene ese estado patológico la propiedad (como el sarampión), de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí el que cuando el niño tose, con su tos conque el niño tose, y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amigos. Conviene que esto sepan las familias para que, cuando noten a sus peques con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarrillo, estornudos y coriza, llamen al médico, el que, con su sana práctica, comprobado el diagnóstico filo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de la casa.

¿Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para creerse de la clase de que se trata? Pues el provocador un acceso coquequelandose la garganta en su parte anterior-posterior e introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel o una cucharilla; el niño toserá desvaneciéndose dadas.

Cerciorados de que es tos ferina de la que se trata, merecen poner toda la atención para evitar y curar el contagio, primeramente, y para tratar y curar la enfermedad, después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones honestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien aislada,

y en la que se desamparrarán por el suelo gotas de una mezcla, a partes igual s, de «guarrón» (esencia de trementina), y «salicilato de metilo», que combalsamarán el ambiente: Hasta que la tos no deje de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambio de aires, contraproducente en el primer período para el enfermito y nefasto para la región donde va, si está indolente de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de esta, hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan meticolosamente las indicaciones del médico. Los estornudos y micciones involuntarias; y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no se dé el aire de frente, o se barre alrededor de él en ese momento, sobrevendrá una «pneumonía», a la que está predispuesto, «bronconeumonía» muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto, y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infantil, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche: «Sueros», «vaccinas», «autovaccinas» o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito, «jarabes», gotas, inhalaciones pulverizadas, etc.; pero tanto remedio hace sospechar en la ineffectividad de todos; no obstante esto, ya se añada la puntería y se da con el quid.

Los preconizados medicamentos y tan usados por todos, la «belladonna» y el «bromoformo» la «anacolia» y el «bromoformo», etc., son fármacos, peligrosos, porque pueden producir en un individuo narcosis, contracciones pupitares, erupciones, etc., y el «bromoformo», por la pesad, baja al fondo de los frascos que lo contienen y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien mezcladas, la «roséara», «belladonna» y «guindilla», pueden curar con facilidad la coqueluche; pero bien manejadas, como ocurre con el llamado y conocido «JARABE BEBE», con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catadrático catalán doctor Oliver, y que tan bien refleja sus maravillosos escritos científicos de la Prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra racional fórmula, y nosotros la empleamos con éxito en la práctica diaria.

Doctor AMALAC.

Circo Regües

Funciones para hoy sábado, a las 5'30 tarde y 10 noche, tomando parte toda la compañía y los

Elefantes musicales

de A. Rossi
Mañana, funciones a las 3'15 y 6 tarde y a las 10 noche, tomando parte en todas ellas los elefantes musicales.

DESDE MADRID

La justicia por su mano

Hemos leído hace pocos días en un periódico que en un pueblo cuyo nombre no queremos recordar, porque era de España, una mujer se tomó por su mano la justicia contra su amante, que la había seducido y abandonado, hiriéndole gravemente o quizás matándole. Pero todo eso, con ser lamentable y censurable, no lo es tanto como lo que siguió a esto, o sea, que la expresada mujer, después de haber cometido su acto de venganza, cuando regresó al pueblo conducida por la guardia civil, fué ovacionada por la multitud, que, además de aclamarla, pretendió ponerla en libertad a viva fuerza.

He aquí una vez más el crimen ovacionado y aplaudido por el populacho, y puesto que nos autorizan para decirlo los términos en que hemos visto redactada la noticia, aún nos atrevemos a afirmar que no solamente ovacionado y aplaudido por el populacho, lo cual podría tener su excusa en la ignorancia que le caracteriza, sino bien recibido y visto con simpatía por la prensa.

Y sin embargo, nada más revolucionario y perturbador que esto, por muchos que fueran los agravios recibidos por la vengadora. Y no se crea que decimos esto por antifeminismo y por tratarse de «una vengadora»; lo mismo hemos dicho y lo mismo diremos siempre en los casos más frecuentes en que la vengadora no es vengadora, sino vengador.

Para la conservación de la sociedad y aun para la conservación de la justicia, es mucho menos funesto el caso de una impunidad que el de una justicia tomada por la propia mano del ofendido. Sobre que el ofendido no tiene ni puede tener condiciones de juez, porque la pasión y el perjuicio recibido nublan siempre su vista y le hacen exagerar el mal, ocurre, además, que si todos hubiéramos de ser jueces de las ofensas recibidas, llegaría a tal

extremo la perturbación social, que la represión del crimen sería imposible, pues apenas sería fácil distinguir entre el hecho verdaderamente criminoso y el que fuera expiación de otro crimen anterior. Así la defensa del individuo y de la sociedad serían completamente imposibles, y la idea de la justicia se trastornaría de tal modo, que la igualdad ante la ley, base de la misma, sería en absoluto desconocida, pues los fallos, aun para unos mismos delitos, serían siempre aplicados con distinto criterio, dominando para unos la más absoluta lenidad, y para otros, en cambio, el más considerado rigor.

Por eso dijimos al principio que las ovaciones del populacho hacia la vengadora, pueden disculparse —¡menguada disculpa!— en su ignorancia y falta de cultura; pero no puede aplaudirse de ninguna manera la refocilación con que determinada prensa acoge la noticia y la da a oír, sin recriminación ninguna, en sus columnas, como si se tratase de un hecho heroico que mereciera ser aplaudido o que debiera pasar-se en silencio y sin corrección alguna.

Si la prensa no tiene de su misión otro concepto que el que revela la expresada gaceta, hemos de reconocer que no sabe siquiera cuál es el fin para que ha sido creado, ni lo que la sociedad y el Gobierno deberían esperar de ella.

Y es esa misma prensa, la que incurre en esa incultura, la que precisamente se tiene por progresiva y la que se duele de las cortapisas que forzosamente se le han de imponer para enseñar una profesión que quiere ejercer sin conocerla. ¿Cómo ha de ser guía de multitudes la que necesita ser guiada y la que acostumbra siempre a hacer el papel de soga tras el caldero de las concupiscencias y de las malas pasiones de la turbamulta?

Fernando.

SUCESOS

Continúan los robos

Ayer por la mañana, el encargado de la Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España, señor Marco, al abrir la tienda, situada en la calle del Pintor Sorolla, 4, notó que una puertecita que da al patio de al lado, y que comunica con el citado establecimiento, estaba abierta, por lo que, sospechando se trataba de un robo, puso el hecho en conocimiento de la policía.

Practicado un registro, se notó que junto a la puerta había un saco de arroz por el suelo, la caja registradora fuera de su sitio y al lado de la caja una escalera de mano.

La sección de zapatería se encontraba destruida, y en el despacho, la caja de caudales abierta a fuerza de taladros perfectamente hechos, y los cajones de la mesa violentados.

De primer momento se notó la falta de 400 pesetas, cuatro libras de azafrán, varios guardapolvos de la dependencia y otros géneros que se ignoran.

Según nuestras averiguaciones, los ladrones han dado el golpe en la siguiente forma: uno de ellos pasó la noche dentro del establecimiento, los otros, descolgándose desde el terrado de la botica al lado de una puerta que comunica con la escalera, la abrieron y llegaron de esa manera hasta la puertecita que está en el patio junto a la cooperativa, la cual fué abierta desde dentro, y ya todos juntos, «trabajaron» en su oficio, y después salieron por la misma puertecita al patio, y desde este punto a la calle.

Accidente de trabajo

El carretero de Luis Ferrando, llamado Juan Renovell Pons, de 43 años y domiciliado en Benimámet, ha sido pillado contra una pared por el carro que guiaba, resultando con una contusión en la región costal izquierda, que le han curado en la casa de Socorro de Ruzafa.

Atropellos

Ayer tarde, y al penetrar en su casa, sita en la carretera de Barcelona (Casas de Bárcena), con el carro cargado de arena el joven de 17 años José Rodrigo Ausia, tuvo la desgracia de atropellar a un hermanito suyo de siete años, llamado Vicente.

Conducido el muchacho al dispensario del Museo, fué curado de la fractura completa de la pierna izquierda y de varias heridas de carácter grave.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, que instruyó diligencias.

En el Hospital ha sido curado Pedro Cueva Ibáñez, de 48 años, labrador de oficio y domiciliado en Casinos, el cual, a consecuencia de un atropello que sufrió hace once días, tenía el pie izquierdo en completo estado gangrenoso.

El pronóstico ha sido grave.

Riña
Según comunica la guardia civil del puesto de Puebla de Vallbona al gobernador, con motivo de celebrarse en dicha localidad la festividad de su Patrono San Sebastián, varios individuos se dedicaron a disparar cohetes, uno de los cuales produjo quemaduras en el pantalón del vecino de Benaguacil, Vicente Cervera Benloch, de 33 años. Indignado éste, se dirigió al grupo de jóvenes que arrojaron el cohete, reprendiéndoles.

Los reprendidos y el citado Cervera cuestionaron, pasando de las palabras a los hechos, y resultó lesionado levemente en la cara el de Benaguacil, quien formuló la correspondiente denuncia, siendo detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial el vecino de Puebla de Vallbona, Luis Pons García y varios amigos suyos, como presuntos autores.

Miércoles 28 ESTRENO

VIVA EL REY

Ultima extraordinaria de Jackie Coogan
Programa Vilaseca y Ledesma S. A.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Nuestra Señora de la Paz, Patrona de Villar del Arzobispo, Santos Iñacoo, discípulo del Apóstol Pablo, y Feliciano, Obispo; Asciano, Arzobispo de Tarragona, y Tirso, Proyecto y Urbano, mártires.

El oficio y la Misa son de San Timoteo, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Vicente.

De mañana.—Domingo III después de la Epifanía. La Conversión de San Pablo Apóstol. Santos Donato, mártir; Proyecto, Obispo, y Elvira, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de la Conversión de San Pablo, de San Pedro y de la octava de San Vicente Mártir.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del real colegio de Corpus Christi.

Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres.

Extraordinarias.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a intención de la ilustrísima señora marquesa de Castellfort, en sufragio de su esposo.

Dr., a las cuatro y media de la tarde, su ejercicio mensual con sermón y sorteo de medallas.

En la real capilla del Milagro, la Asociación de Profesores Misioneros de Santa Cecilia tendrá, a las doce, la Misa mensual ordinaria.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), la Archicofradía de la Beata Imelda tendrá, a las ocho, Misa de Comunión con plática por el Padre director Frai Luis Urbano.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Asociación del Via Crucis tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición, sermón, reserva y Via Crucis.

Ejercicios espirituales para sirvientes.—Principiarán mañana, a las cuatro y media de la tarde, en la real capilla del Milagro, y continuarán hasta el día 31, a las seis de la mañana y cuatro y media de la tarde, dirigidos por el Padre José María Gironés, S. J.

Mi saludo

Queridos lectores: Anticipado por mis médicos para mantener mi vida de trabajo, siento una honda satisfacción en que mi primer acto sea un cariñoso saludo para vosotros.

Sean además estas líneas el testimonio de mi agradecimiento por las múltiples pruebas que he recibido de vuestro cariño y de afecto, que no olvidaré jamás.

Es momentos para mí difíciles, pensé en mis lectores y hasta planeé artículos para Diciembre de 1924.

Una traidora hemorragia interna hizo zozobrar mi vida (que llegó a confortarse con los Santos Sacramentos), ésta que disfrutamos por designios de quien todo lo puede...

Contra los sabañones.—Cuando salí por vez primera de casa, fui a una tienda a comprar unas bagatelas, y me apenó ver al dependiente con sus manos rojas y tumefactas por los clásicos sabañones.

Gacetillas

En la iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se celebrará mañana, a las nueve, una Misa, durante la cual se rezará el Santo Rosario, todo en sufragio del alma de don Joaquín Laporta, sindaco-tesorero que fué de la Asociación de San Vicente Ferrer de la calle del Mar.

La Junta directiva de dicha Asociación invita a los asociados a estos sufragios, que se aplicarán por el alma de aquel entusiasta y abnegado devoto de nuestro Santo Patrono.

Ha sido ascendido a capitán nuestro querido y particular amigo el teniente de Seguridad don Andrés González, quien durante varios años ha ejercido el cargo de ayudante de la Comandancia de Seguridad de esta capital.

Nosotros, al felicitar sinceramente al señor González por su justo y merecido ascenso, sentimos que ello obligue a tan laborioso y brillante oficial a abandonar esta ciudad.

Tomando las Pildoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosas y depurativas. Botica Santa Catalina, viuda Costas.

Manual del hombre acomodaticio

Si quieres vivir tranquilo en este mundo revuelto, y hasta pasar por santo y ser en todo atendido y considerado, oye bien lo que has de hacer.

No pidas nunca justicia, ni para ti ni para los demás: nada molestas más al prójimo, sobre todo si está obligado a hacer justicia, como que esto se le pida; todo lo rehuyes, no les importunes.

No estorbes a los que comen: el comer y el tragar son actos tan corrientes como las porquerías que se hacen para llegar a comer y tragar, si a los que lograron pescar una buena cazuela o un simple pucherillo les estorbas la digestión, te has caído, esos no te perdonarán jamás.

No quites a nadie la careta: el mundo es un carnaval, y si empiezas a quitar carteras, se acabó el carnaval y las diversiones del carnaval, y te cargas el mal humor de los que van tan a gusto en el machato; es mejor que te compres tú otra careta y te la pongas, siquiera para no estorbar como nota discordante.

No prediques deberes y virtudes: en la bacanal moderna resultas un importuno, un moscón, turbahestas; deja eso a los señores Curas, y quien quiera ir a orlos, que los oiga.

Una vida a Sagunto

Comisionado por nuestro... en una hermosa tarde... para la ciudad he... después de un corto traye... el tren se desliza... marañales, bordeado... sus partes por la azu... Mediterráneo. Llegamos... ciudad, que ya de... muy pretéritos ocupó u... llantísima en la Histori... Describros sus belle... cas, tantas veces descri... mas más hábiles que la... conocidas de nuestros... considero innecesario. ... grande en la antigüedad... tancia de sus monumen... Su nombre es im... la Historia patria; pero... se conforma con eso, y... estancarse, como tanto... vivir del pasado, Sagun... agrícola, comercial e in... sus esfuerzos, ocupar... mente un lugar preem... Su agricultura flore... con paciencia inaudita... de convertir en regadio... término, transformando... co más de 100.000 ha... tano, cosa que supon... de cerca de diez mil... Actualmente hay... más de 70 motores de... producción cada uno de... mil litros. También s... sus plantaciones de s... exportación de cuya r... enorme fuente de rique... región, habiendo conte... merosas plantaciones... llamada Broot oval, que... mejores naranjas, por... sus productos son tan e... Industrialmente es ta... bilísimo su progreso, y... buena prueba las imp... lricas instaladas en s... en la población, sobre... los Hornos del Mediterr... trabajan cerca de 4.000... donde aún esperan est... industrias derivadas de... es la fabricación de m... grandes piezas. A más... mas fábricas de conserv... bres y puntas de Par... la región; serrierías me... mosas y otras numer... montadas fondas, café... tera.

Su comercio es asis... activo, como lo prueba... tantes establecimientos... droguerías, coloniales... etc. que en ella existe... cuales ofrecemos una... a al lector.

Este progreso, debid... tes se ha dicho casi e... te a los hijos de Sagun... tridez y actividad es ta... la belleza de sus mu... ce ser coronado por el... éxito, y no dudamos... Sagunto, agrícola, com... Industrialmente será una... meras ciudades español...

Atentamente invitado... Emilio Lloret, hemos... serriería mecánica y fábr... tas para embalaje y b... truta que dicho compe... industrial tiene establec... lle Almenara, 20, en S... Cuantos adelantos mo... ten en la maquinaria... se encuentran establec... fábrica, pudiendo adm... dienas máquinas, últim... la fabricación, siendo... son honra de la región... bricación valenciana.

No obstante la gran... es casi insuficiente para... merced a un gran esfuer... prontitud y esmero, lo... la aceptación con que... sus productos y el crédi... ma.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Table with financial data including Paris, Brussels, London, and Dollars.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una pulsera de oro con amatistas, la presente en Llano del Remedio, 2, segundo, donde a más de agradecerle se le gratificará.

Restaurant Miramar

Cubiertos desde 5 pesetas. Teléfono 3.090.

Restaurant Las Arenas

Abierto todo el año. ENTRADA LIBRE - Teléfono 3259.

DOCTORA Mercedes Planas Herrero

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos. Consulta de 10 a 1. Plaza de la Encarnación, 3.

Vicente Vila (PANDEROLA)

Pascual y Genís, 12 y Avellanas, 21 - Teléfono 13.

FARSA DE AMOR Y FORTUNA

5 actos—Tres mil metros. Su deslumbrante presentación causa Asombro. El interés de su fábula. Cautiva. La originalidad plébrica de arte causa Admiración.

OLYMPIA

Programa para hoy. Sesión 430 tarde y 915 noche. Al fin, solos. Comedia en 5 partes. Hay que dominar los nervios. Original novela de aventuras, en 5 partes.

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará usted nunca) El argumento más intenso que se ha puesto en película.

Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. MAÑANA, a las 4 y 630.

Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción). Funciones para mañana domingo: a las 330 y 630 tarde.

Camino adelante

Se despachan localidades hoy en la portería de la casa.

OLYMPIA

El día 26 Enero. ESTRENO. EN LAS RUINAS DE REIMS. (La sensacional película que os obligará a verla más de una vez).

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

El general Elío y su tiempo

edición especial con papel satinado y grandes márgenes. Consta de 300 páginas con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet. El segundo tomo de...

El general Elío y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de Cuatro pesetas.

El general Elío y su tiempo

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición.

El general Elío y su tiempo

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición.

El general Elío y su tiempo

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición.

Sagunto

Una vida a Sagunto... Comisionado por nuestro... en una hermosa tarde... para la ciudad he... después de un corto traye... el tren se desliza... marañales, bordeado... sus partes por la azu... Mediterráneo. Llegamos... ciudad, que ya de... muy pretéritos ocupó u... llantísima en la Histori... Describros sus belle... cas, tantas veces descri... mas más hábiles que la... conocidas de nuestros... considero innecesario. ... grande en la antigüedad... tancia de sus monumen... Su nombre es im... la Historia patria; pero... se conforma con eso, y... estancarse, como tanto... vivir del pasado, Sagun... agrícola, comercial e in... sus esfuerzos, ocupar... mente un lugar preem... Su agricultura flore... con paciencia inaudita... de convertir en regadio... término, transformando... co más de 100.000 ha... tano, cosa que supon... de cerca de diez mil... Actualmente hay... más de 70 motores de... producción cada uno de... mil litros. También s... sus plantaciones de s... exportación de cuya r... enorme fuente de rique... región, habiendo conte... merosas plantaciones... llamada Broot oval, que... mejores naranjas, por... sus productos son tan e... Industrialmente es ta... bilísimo su progreso, y... buena prueba las imp... lricas instaladas en s... en la población, sobre... los Hornos del Mediterr... trabajan cerca de 4.000... donde aún esperan est... industrias derivadas de... es la fabricación de m... grandes piezas. A más... mas fábricas de conserv... bres y puntas de Par... la región; serrierías me... mosas y otras numer... montadas fondas, café... tera.

Sagunto, la ciudad heroica

Una visita a Sagunto

Comisionado por nuestro director, en una hermosa tarde invernal salimos para la ciudad hermana. Después de un corto trayecto, en el que el tren se desliza entre hermosos arroyales, bordeados por una de sus partes por la azulada cinta del Mediterráneo, llegamos a la histórica ciudad, que ya desde tiempos muy pretéritos ocupó un lugar brillante en la Historia patria.

Describimos sus bellezas artísticas, tantas veces descritas por plumas más hábiles que la mía y tan conocidas de nuestros lectores, lo considero innecesario. Sagunto fué grande en la antigüedad; la importancia de sus monumentos lo acredita. Su nombre es imborrable en la Historia patria; pero Sagunto no se conforma con eso, y en vez de estancarse, como tantos pueblos y vivir del pasado, Sagunto progresa agrícola, comercial e industrialmente, y aspira, como justo premio a sus esfuerzos, ocupar hoy nuevamente un lugar preeminente.

Su agricultura floreciente, merced al esfuerzo de sus hijos, que con paciencia inaudita van acometiendo, sin ayuda oficial, la tarea de convertir en regadío su extenso término, transformando poco a poco más de 100.000 hanegadas de secano, cosa que supone un esfuerzo de cerca de diez millones de pesetas. Actualmente hay instalados más de 70 motores de riego, con producción cada uno de dos a tres mil litros. También son notables sus plantaciones de naranjos, la exportación de cuya fruta produce enorme fuente de riqueza para esta región, habiendo contemplado numerosas plantaciones de la clase llamada Broot oval, que produce las mejores naranjas, por cuya razón sus productos son tan estimados.

Industrialmente es también notable su progreso, y de ello son buena prueba las importantes fábricas instaladas en su puerto y en la población, sobre todo los Alambres Hornos del Mediterráneo, donde trabajan cerca de 4.000 obreros, y donde aún esperan establecer más industrias derivadas de ésta, como es la fabricación de maquinaria y grandes piezas. A más, posee varias fábricas de conservas, de alambres y puntas de París, única en la región; serrierías mecánicas, gasosas y otras numerosas y bien montadas fondas, cafés, bares, etcétera.

Su comercio es asimismo muy activo, como lo prueban los importantes establecimientos de tejidos, droguerías, coloniales, confiterías, etc. que en ella existen, y de los cuales ofrecemos una ligera reseña al lector.

Este progreso, debido como antes se ha dicho casi exclusivamente a los hijos de Sagunto, cuya honradez y actividad es tan típica como la belleza de sus mujeres, merece ser coronado por el más completo éxito, y no dudamos que pronto Sagunto, agrícola, comercial e industrialmente será una de las primeras ciudades españolas.

Cyrano.

Una industria importante

Atentamente invitados por don Emilio Lloret, hemos visitado la serriería mecánica y fábrica de virutas para embalaje y bosquetes de fruta que dicho competente y activo industrial tiene establecida en la calle Almenara, 20, en Sagunto. Cuantos adelantos modernos existen en la maquinaria para aserrar se encuentran establecidos en dicha fábrica, pudiendo admirar tres modernas máquinas, última palabra de la fabricación, siendo de notar que son obra de la región, pues son fabricación valenciana.

No obstante la gran producción, es casi insuficiente para servir los numerosos pedidos que tiene, y que, merced a un gran esfuerzo, sirve con prontitud y esmero, lo cual prueba la aceptación con que son acogidos sus productos y el crédito de la misma.

Tiene también establecida la venta de serrín y despojos de madera. Salimos altamente satisfechos de la visita, agradeciendo al señor Lloret las atenciones que nos prodigó y deseando continúe desarrollando su industria en forma tan próspera como al presente.

X.

Ultramarinos y Paquetería
de SAN JOSÉ
José Sancho Más
Plaza Constitución, 17 y 19
SAGUNTO

Gran Parador de San Joaquín
DE
Giordano García

Frente a la estación del Norte - SAGUNTO
Habitaciones cómodas y confortables.—Servicio esmerado de comidas.—Precios económicos.—Casa de toda confianza.

FRENTE A LA ESTACION DEL NORTE - SAGUNTO
Taller de Reparación de bicicletas

DE
Francisco Jimeno
Mayor, 113 - SAGUNTO

Venta de accesorios y bicicletas. Representante de las mejores marcas extranjeras.

Hotel Continental

RESTAURANT A CARGO DE

Ramón García Alcami

Recientemente inaugurado con los adelantos y confort moderno ::

SERVICIO a la CARTA, CUBIERTOS : HABITACIONES ESPACIOSAS Y VENTILADAS : RAPIDEZ Y ESMERO : PRECIOS MODICOS

Frente a estaciones Norte y Central de Aragón-Sagunto

La Saguntina

Gran Fábrica de Pastas Alimenticias

Adelantado, Delgado y Domingo
SAGUNTO

Especialidad en la fabricación de fideos

Automóviles de Sagunto al Puerto

El concesionario de esta línea tiene el honor de poner en conocimiento de los señores viajeros que a la llegada de todos los trenes encontrarán en la estación de Sagunto un cómodo y rápido servicio de automóviles al Puerto

Gran Café Colonial de **Vicente Palop**

Plaza Cronista Chabret, 16

Cafés.—Licores.—Cervezas y Vermut de las mejores marcas. Se reciben encargos para lunches y bodas.

Paquetería de Juan Peña
Calle Pacheco, 8.—SAGUNTO

Especialidad en cartuchos de caza y pólvoras extranjeras y del país.—Precios sin competencia.

PACHECO, 8

Garage Torrent

Calle Almenara - Sagunto

Reparación de autos, motos y bicicletas.—Gasolinas y aceites.—Accesorios para autos, motos, etc. Se garantizan las reparaciones.

Fonda del Comercio
(Antes Ramona)

Aliados, 20 SAGUNTO

Servicio esmerado.—Se sirven cubiertos y a la carta.—Habitaciones espaciosas e higiénicas.—Alumbrado eléctrico. Próximo a la estación.

Aliados, núm. 20

Una cosa que llamó nuestra atención

A nuestro regreso del castillo, en la calle de PACHECO, NUM. 3, vimos numeroso público detenido ante el escaparate del comercio que don SANTIAGO QUER FRUTOS tiene instalado en dicha calle. Curiosos, nos acercamos a ver la causa, y vimos que lo que llamaba la atención era una magnífica exposición de relojes marca «LEGIRA», última palabra de la industria moderna, ofreciendo la particularidad de que la casa productora los garantiza por diez años, y a más hace las composuras gratis durante los mismos años, si algún desperfecto ocurre por caída o golpe. Con esto creo que comprenderán nuestros lectores la bondad de los relojes marca «LEGIRA», que para más facilidad se venden a plazos y al contado.

Atentamente invitados por el señor Quer, entramos en su establecimiento, donde pudimos admirar un completo y extenso surtido en comestibles finos, ferretería, quincaillería, batería de cocina, alambres, herramientas metálicas, espino artificial, droguería, perfumería, pinturas, barnices, hules, gomas, cepillos, esponjas, plumeros, material y accesorios para instalaciones eléctricas, objetos de escritorio y papelería, etcétera. También vimos, y por cierto nos gustó sobremanera, una extensa colección de las famosas CORTINAS ORIENTALES, que así como el reloj marca «LEGIRA», son obra de la industria española, pues son fabricados por la casa Barceló Hermanos, de Sax (Alicante), y de cuyas marcas es representante el señor Quer.

Lo limitado de los precios, la bondad de los géneros y la deferencia con que el señor Quer atiende a su parroquia, son causas que justifican la preferencia que el público siente por esta casa.

Mejoras que Sagunto necesita

En nuestra visita a Sagunto y su puerto hemos podido observar que es necesaria la realización de ciertas mejoras a las cuales justamente aspiran sus habitantes, y por lo cual no vacilamos en apoyarnos desde nuestras columnas.

Una de las más importantes, en nuestro concepto la más importante y de las más urgentes, es la edificación de una iglesia en el puerto, pues se da el caso de que en una barriada que hoy cuenta cerca de 7.000 habitantes se dice Misa en un local que durante la semana es escuela, y que, además de impropio, es incapaz para una población tan crecida.

También es necesario el arreglo de la carretera que une la estación con el puerto, que hoy, por incuria de unos y otros, y por su mucho tráfico, está casi intranquilizable. Claro que mejor sería la realización del proyecto, ya aprobado por el Ayuntamiento, de construir una Gran Vía recta, con una anchura de 20 metros, con un tranvía eléctrico en el centro, y que llevaría consigo la explotación de dos fajas de terreno a ambos lados para edificación. Proyecto que, así como el de la canalización de aguas para el riego, las pocas existentes, y alumbramiento de nuevos manantiales igualmente aprobados por el Ayuntamiento e incluso por el Consejo de Estado, duermen el sueño de los justos.

Claro que para su realización se necesitan millones, que podrían obtenerse por un empréstito, fácil de realizar, ya que el Ayuntamiento tiene saneadas rentas sobre las que no pesa ningún gravamen.

Otra de las mejoras que para Sagunto es de vital importancia, es la habilitación del puerto para embarque de naranjas y desembarque de primeras materias y abonos.

La construcción de escuelas, aumento del alcantarillado, dotación de agua potable en mejores condiciones de las actuales, la plantación de pinos en el castillo, son cosas que, unidas a las anteriores, justifican plenamente a Sagunto, y que deseamos obtenga pronto.

X.

El Precio Fijo

Tejidos, confecciones y géneros de punto. Especialidad en altas novedades.

EMILIO VILLEN BLASCO
Puerto Sagunto

Ultramarinos y Coloniales **LA PALMA**

Simeón Domingo - Pacheco, 14, Sagunto
Especialidad en garbanzos de Castilla.—Azúcares.—Chocolates.—Tés.—Quesos.—Mantecas.—Embutidos.—Conservas.—Aceites superiores.—Vinos de Jerez.—Hortalizas y Pescados.—Cafés tostados al día.—Expenduría de tabacos.—Casa la más antigua.

Pacheco, 14 SAGUNTO

Fábrica de Gaseosas

DE
MIGUEL VIVES

Pacheco, 27 - Sagunto

Depósito de la acreditada cerveza fabricada por la Sociedad Anónima Dam

Comercio de Salazones

de **Francisco Bonet**
Plaza Constitución, 3 - Sagunto

Bacalás y salazones de todas clases. - Especialidad en escabeches, particularmente los de marca inglesa.—Aceitunas y conservas de todas clases.—Casa la más surtida de Sagunto

Taller de Construcción y Reparación de Maquinaria

Corta y soldadura autógena

DE
RAMON PEREZ

Pacheco, 66 - Sagunto

Gran Café Ambos Mundos

DE
Felipe Ferrer

LUIS CENDOYA - PUERTO SAGUNTO

Cervezas, cafés y licores de las mejores marcas - Servicio esmerado - Local montado con gran confort, dotado de una excelente pianola - Vermúts - Aperitivos

PERFUMERIA Y BISUTERIA

DE
Mercedes Blasco

Luis Cendoya - Puerto Sagunto

Perfumes y jabones de las mejores marcas - Gran surtido en confecciones de todas clases, en blanco y color - Precios sin competencia :-:

CAFE, BAR Y RESTAURANT

- El Brillante -

Aperitivos y vermúts : Cafés y licores de las mejores marcas
Mariscos frescos de todas clases : Servicio esmerado y económico a la carta : Se sirven encargos

Romanones, 9 Puerto Sagunto

Fonda Buenos Aires

de **FULGENCIO PEREZ**

LUIS CENDOYA, ESQUINA PROGRESO - PUERTO SAGUNTO

Servicio esmerado y económico :-: Habitaciones confortables e higiénicas

Gran Fonda VIZCAYA

- Juan Villasante -

Habitaciones espaciosas y ventiladas : Luz eléctrica y cuarto de baño : Gran cocina española y especial la vizcaina : Servicio a la carta : Se reciben encargos de platos vizcainos : Se sirven lunches y bodas

Junto al Salón Victoria : Puerto de Sagunto (Valencia)

Droguería de San Antonio

DE
José Pastor Nebot
PACHECO, 54 - SAGUNTO

Barnices y artículos para pintores - Especialidad en perfumería del país y extranjeras.

Gran Cine Salón Victoria

Conde de Romanones - Puerto Sagunto
Todos los días, programa excelente y moral.

Comercio de Tejidos
- DE Felipe Colla to

Pacheco, 76.-SAGUNTO
Camisería, Corbatería, Paraguas, Bisutería, Sombrerería. Especialidad en colchones.

Comercia
MERC
EXTRAN

Telegrama recibido por
Gibell Granell, de la casa
Gill y Compañía:

Naranjas
Ofrecidos los vapores
de tierra y a Gibel Hamana,
Condición pobre.
La mayoría segundas,
240, de 9/3 a 10.
300, de 9 a 10.
360, de 10 a 12.
504, de 13 a 14/6.
Tercera condición:
De 7/3 a 9/3.
504, de 11 a 11/6.
Pocas marcas mejor, de

Telegrama recibido por
Tomás, de la casa T.
Chester Fruit Brokers, Ltd.
Manchester
Naranjas
Ofrecidos restos del vapor
Holsa.
De tres a seis peniques
cañones

Elixir
El calz
CUIDA
CON EL
AGUA!

en casos de e
aguas que se
que bebe un ag
de agua herv
LITHINE
que le hará
seosa, ref
eficaz
des

S. A. Cem
Administradora de la
Cor
Cementos Zun
Cementos in

Servicio espe
destinos del Rein
los puertos de Ca
Gandia y Cartage
Consignatario

Va

FIN

Trefilería saguntina

La importante Sociedad Casanova y Compañía ha montado en Sagunto una importante fábrica para la fabricación de alambre y puntas, que es la primera que existe en la región valenciana, y que como otras industrias que inaudablemente se irán estableciendo, son derivación de la de los Altos Hornos establecida en el puerto.

Acompañados por don José Casanova hemos visitado la fábrica, donde hemos visto, entre otras cosas, dos bancos con 24 bobinas, capaces de producir siete toneladas diarias de alambre de todas clases, siendo notable la del llamado brillante, cuya elaboración era hasta ahora exclusiva de Barcelona. Se obtiene, igualmente, alambre recocido para empaquetar, el llamado cobrizo, el alambre delgado en todos sus calibres. También hemos visto un moderno aparato, última palabra de la industria, para galvanizar y estañar, y una gran caldera vapor descapaie.

En lo que a la fabricación de puntas se refiere, hay 18 máquinas extrarrápidas, capaces de producir cinco toneladas diarias, obteniéndose puntas de todas clases y tamaños, y en especial las llamadas de cabeza cónica, muy usadas en la fabricación de muebles.

Como, no obstante la gran producción de esta fábrica, son tan numerosos los pedidos, que tiene casi agotadas siempre las existencias, los propietarios tienen preparado el local para doblar la maquinaria y bancos y duplicar la producción. Felicitamos a los señores Casanova y Compañía, agradeciendo sus atenciones y deseando continúe la prosperidad de su industria.

El Barato del Puerto

Camisería, Paquetería y Confecciones - Modelos exclusivos en traje de niños y niñas. Precios baratísimos - Siempre los modelos última moda.

Alberto Martínez
Conde Romanones, 23.-Puerto Sagunto

Almacenes

Gil Vilache

Sastrería y confecciones - Altas novedades para señora y caballero - Fabrica de tejidos en Segorbe

Plaza Luis Cendoya, número 21
Puerto Sagunto

BAZAR ZURITA

Indalecio Zurita Miralles
Plaza de Luis Cendoya
PUERTO DE SAGUNTO

Bisutería, Quincalla
Paquetería y Baratijas

ULTRAMARINOS FINOS
de Joaquín Arnau

Pacheco, 128, Sagunto

Especialidad en café tostado al día, siempre de las mejores marcas - Garbanzos de Castilla - Aceites finos - Precios sin competencia

Pacheco, 128, Sagunto

GRAN CARNICERÍA

de Juan Ornarremontara

Conde de Romanones - Puerto Sagunto

Todos los días, ternera fina

Excavaciones en el Castillo

Dirigidas por don Manuel González Simancas, profesor de sus altezas reales los infantes, competente arqueólogo e ilustrado jefe del Ejército, cuya competencia en asuntos arqueológicos está probada por los descubrimientos y estudios históricos realizados por dicho señor en Toledo, Ampurias, Numancia, etcétera, se están realizando excavaciones en el Castillo, coronadas hasta ahora por gran éxito.

A varios metros de profundidad se han encontrado los restos de un alcazar púnico, aún no desescombrado por completo, y que el día que quede al descubierto será uno de los monumentos más interesantes para los arqueólogos. También se ha encontrado un molino árabe; numerosos objetos de barro, ánforas, platos, etc.; inscripciones romanas, algunas notabilísimas, y varios restos humanos pertenecientes a diferentes épocas. Entre estos últimos merecen mención los encontrados alrededor de los restos de una bomba, sin duda de cuando los franceses, y que por los restos de charreteras, medallas, etcétera, prueban ser de los valientes que murieron defendiendo la Patria contra la invasión extranjera.

En lo que fué vivienda del gobernador se ha construido un pequeño edificio destinado a Museo, en el que se expondrán muchos de los interesantes objetos encontrados que será inaugurado prontamente. Tanto éste como las excavaciones, no dudamos serán muy visitados por los arqueólogos y amantes del arte, y terminamos felicitando al señor Simancas por el éxito obtenido en sus trabajos.

Comercio de Colón

Ultramarcos y Coloniales

Manuel Graullera

Plaza Constitución, 1, y Sagrario, 2 - Sagunto

Especialidad en café tostado diariamente. Especies y tripas para embutidos.

COMERCIO DEL AEROPLANO

Doña Josefa Llavata

PUERTO DE SAGUNTO
Confecciones para caballero y señora, en color y blanco. Paquetería y Bisutería.

Siempre últimos modelos. Precio fijo

Confitería Pastelería y Cerería

M. CUENCA

Pacheco, 20 - SAGUNTO

Especialidad en limoncitos de Sagunto y demás de cas - Bombones y caramelo finos - Veges de cera para el culto - Servicio especial para bodas y bautizos. Se reciben encargos

Pacheco, 20 - SAGUNTO

Se ha publicado el Anuario Eclesiástico DE ESPAÑA PARA 1925 DE VENTA EN LIBRERIA CHIRIVELLA-Zaragoza, 14-Valencia Teléfono 1584

Noticias de Madrid

Prensa oficial GACETA DE MADRID

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Nombrando agente de Vigilancia de Valencia al aspirante don Rafael Gallego.

Prohibiendo en el plazo de seis meses la inspección por entidades particulares de la ley de Emigración.

Sólo podrá editarla la Dirección general.

Concediendo el regium exequatur a varios cónsules.

Asamblea de Diputaciones

A las siete de la tarde se reunieron en asamblea en la Diputación provincial todos los representantes de las Diputaciones españolas, aprobando el Mensaje que el día 24 será entregado al monarca por el presidente.

También se verificó el sorteo de los presidentes que han de ocupar puestos en el banquete que se ha de celebrar en Palacio.

Detenciones

La primera brigada de Policía practicó ayer 24 detenciones de gente maleante.

A pesar de ello registráronse varios timos por el procedimiento de la limosna y volaron unas cuantas carteras.

De provincias

Se reciben noticias de que en las capitales de las regiones militares y en otros puntos se han ce-

lebrado recepciones y otros actos de adhesión a los monarcas, con motivo del Santo de don Alfonso.

En Oviedo la recepción fué brillante.

El general Subillaga recibió en acto de corte a las autoridades y comisiones.

Rindió honores una compañía de Ingenieros, y el álbum colocado en el Gobierno militar se llenó de firmas.

El Retiro obrero obligatorio

En el actual mes se han celebrado numerosas reuniones obreras en las provincias de Granada, Málaga y Jaén, para explicar el régimen del Retiro obrero obligatorio, y especialmente los sistemas de mejoras, basados en la aportación voluntaria de los asalariados.

Se han adherido a estos actos muchísimos centros trabajadores agrícolas de Vélez-Málaga, Guárdix, Alboete, La Carolina, Jaén, Andújar, Martos y Villacarrillo.

Se han celebrado análogos actos en Málaga, Archidona, Antequera, Granada, Loja y Lopera.

En todos ha quedado bien afirmada la aspiración de los obreros de ver compensados sus años de trabajo con la pensión de vejez e invalidez, mediante el régimen de seguros a cargo del Instituto Nacional de Previsión, que además de las garantías técnicas, ofrece la de la intervención profesional, mediante la Comisión paritaria nacional de Previsión de patronos y obreros.

Las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, que desde el comienzo del régimen del

Retiro obrero obligatorio procuraron resolver experimentalmente las dificultades de afiliación y cotización en la agricultura, han intensificado su esfuerzo desde la asamblea de Burgos, celebrada en Junio último, y han logrado que cumplan el régimen obligatorio los siguientes patronos: Caja de Burgos, 1.534; Caja de Aragón, 2.145; Caja de Extremadura, 1.637; Caja de Andalucía oriental, más de 5.000 patronos, con 330.000 obreros del campo. Varias Cajas experimentan, entre otros procedimientos, el de cotización por sellos, conforme reiteradas peticiones de las representaciones agrarias y lo solicitado en Mayo último por la Confederación Nacional Católico-Agraria, la Asociación de Agricultores de España y la Asociación General de Ganaderos del Reino.

Castellón

El santo de don Alfonso

Se ha celebrado la recepción oficial en el Gobierno civil, con motivo de la fiesta onomástica de don Alfonso, habiendo asistido el elemento oficial y con él el Ayuntamiento en corporación, una nutrida representación del Somatén y contadísimos particulares.

La representación del Somatén y algunos elementos de la Unión Patriótica han pasado después a saludar al señor gobernador militar en su despacho.

Ha hecho los honores de ordenanza un piquete del regimiento de Tetuán, con banda de música.

El correspondiente.

Alicante

Un grupo de lindas jijonenses

lleva turno es para doña Victoria

Esta mañana, a las diez, ha salido para Madrid un tren especial, llevando más de mil personas, que van a la corte a sumarse a los actos que han de verificarse allí en honor de don Alfonso y doña Victoria.

La organización de esta expedición ha sido un éxito en Alicante y la provincia. Al frente de la expedición de esta mañana, ayer noche, en el correo de Madrid, salieron más de cuatrocientas personas.

Han ido a Madrid todos los alcaldes de los pueblos de la provincia y dos concejales por cada Municipio. Además, de Alicante han ido nutridas comisiones de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad, del Sindicato de exportadores de vinos, del Círculo Mercantil y otras muchísimas que harían interminable esta relación.

Todos los Sindicatos católicos de la provincia han enviado representaciones muy numerosas e importantes.

De todos los pueblos van a Madrid los Comités de la Unión Patriótica y representaciones de Círculos y Sociedades industriales y agrícolas.

Jijona ha enviado un grupo de lindísimas muchachas vistiendo el típico traje del país. Son portadoras de una soberbia caja de turrón, fabricada especialmente para doña Victoria. Llevarán además varios cestos de uvas exquisitas, recogidas esta madrugada misma de las viñas y destinadas para doña Victoria también. Aparte completan el regalo con otros productos fabricados en Jijona, como peladillas, pastelillos de gloria y turrones de clases diversas.

Las muchachas han llamado la atención esta mañana por su belleza y típica vestidura. Jijona, desde luego, tendrá un gran éxito en Madrid, éxito que se merece, por el acierto de la embajada femenina.

En el correo de ayer noche marcharon ya a Madrid el presidente de la Diputación y diputados, el señor Obispo de Orihuela doctor Irastorza y comisiones de Alicante y de los pueblos.

Esta tarde han continuado llegando de la provincia más comisiones, que saldrán esta noche en el tren correo.

Como puede verse la provincia alicantina ha respondido muy bien

al acto que ha de verificarse en Madrid.

Volverá en Marzo la brigada de reserva

Se asegurará que para el mes de Marzo estará ya de regreso en Alicante la brigada de reserva que se alojaba en el campamento de los Angeles. Estas fuerzas, actualmente en África, al regresar a su base se hallarán en perfectas condiciones de alojamiento.

En el campamento se han construido pabellones y barracones, y se está llevando a cabo tal transformación, que tendrá todos los honores de un gran cuartel.

Parece ser que el Gobierno, decidido a hacer en Alicante una gran base militar, tiene el propósito de invertir hasta dos millones de pesetas en las obras que han de efectuarse en el campamento, para dejarlo en las condiciones que exigen las necesidades modernas del mismo.

Partidos de fútbol prohibidos

El gobernador, en vista del escándalo último registrado en el campo de fútbol de La Florida, con motivo del partido Castellón-Alicante, ha clausurado aquel campo, autorizándolo sólo para partidos a puerta cerrada y con asistencia mínima de socios.

Servicio meteorológico de Levante

23 de Enero.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana: Persiste el régimen anticiclónico en el Occidente europeo, y su centro radica sobre la meseta central (Madrid, 778'1 milímetros).

Se observan en España nieblas y nubes, y algunas precipitaciones acusadas en Galicia y en el litoral del Norte (San Sebastián, 12 milímetros). Los vientos son flojos y variables, y la temperatura, aun permaneciendo baja, ha moderado.

El correspondiente.

La profesora de piano

ce unos treinta años hacían resonar todo este castillo con sus gritos de alegría. Cuando veo a los dos hermanos de usted corriendo por todos lados con la rubia Dorotea de hoy, el pasado me parece que revive. Mi tía, la señora Sandford, vino a habitar el gran edificio de ladrillos rojos que hay junto a la iglesia, con mi prima que entonces tenía quince años. Había muerto mi padre, y mi hermano y yo quedamos, a los veintuno y diecinueve años respectivamente, los únicos amos de estas posesiones. Mi hermano no pensaba más que en la caza, en la pesca, en la vida al aire libre. Yo tenía gustos distintos, y ella, mi prima Dorotea... los compartía. Decidí partir para la Universidad de Oxford, donde tuve grandes éxitos, y volví embriagado. Mi primera visita fué para la casa roja. Allí recibí el golpe que había de matar mi juventud... Mi hermano sabía cuánto amaba yo a Dorotea, pues yo mismo se lo había dicho, porque me fiaba de él enteramente, ciegamente. El me amaba en mi amor y me infundía esperanza. Ella sería para mí, según me decía, una esposa incomparable. Ella era orgulloso de mis triunfos. Era una fortuna que el hermano me amase apasionadamente, y yo, como hacen otros tantos segundos, Dorotea, estoy seguro, me quería como a un hermano; pero si me la hubiesen dejado, este afecto se

habría trocado en otros sentimientos más tiernos. Para volver a la tarde de mi retorno, yo andaba con paso silencioso dando la vuelta a la casa, y me acercaba a una ventana abierta sobre los cuadros de césped, impaciente por echar mis laureles a los pies de mi amada, cuando de pronto los veo a los dos, a ella y a mi hermano, de pie, delante de ese lienzo que un artista célebre acababa de pintar y que todavía estaba sobre el caballete. No tenía la menor intención de escuchar lo que decían, pero me dejé clavado en el suelo el comienzo de una frase de mi hermano: «¡El pobre Anthony tendrá el retrato, ya que yo me quedo con el original, «darling»! Está un poco tocado con sus libros y no desea cosa mejor porque...» No le dejé terminar. Salté dentro del salón y le cogí de la garganta escupándole esta sola palabra: «¡Traidor!» y lo habría derribado al suelo, bajo mis pies, si «ella» no se hubiese interpuesto, suplicante: «¡Oh! ¡Anthony! ¡Anthony!» Me nombraba con tal acento de reproche que me avergoncé de mí mismo y huí. Pero al día siguiente hubo una violenta escena de recriminación entre mi hermano y yo, y por la tarde abandoné mi país por muchos años y para no volverla a ver... Ya sabe usted el resto: mi vida errante, sin norte ni fin... la enfermedad nerviosa que se apoderó de mí y me hizo cobrar horror al mundo. Remítale al artista un cheque de cien gui-

neas por el retrato que reclamé, lo mismo que mis libros, por medio de mi notario, el único hombre que conocía mi retiro. Después de cinco años de vida errante me enterré en Coppersmith, donde usted me encontró. Diez años; hacía que estaba allí, cuando su vida de usted, noble y abnegada, hizo que me avergonzara de la mía. Pero me faltaba el ánimo para sobreponerme a los hábitos adquiridos durante tanto tiempo. Su música de usted y la de Paganini me ayudaron a romper los lazos... Recuerde usted el palacio encantado de la Bella en el Bosque dormía y por qué poder fué rotó el hechizo... ¡por el poder del amor! Pues bien, saque usted la conclusión y déme una respuesta... Los ojos profundos y ardientes estaban fijos en los de Ana, y la muchacha sintió que se aproximaba un momento decisivo. «¿Quiere usted acabar la curación del pobre recluso? ¿Quiere usted venir aquí para ser mi ángel bueno... mi esposa?...» La muchacha se detuvo unos minutos antes de contestar, retrocediendo ante la decepción que iba a infligir. «¿Cuánta alegría hubiera sentido de poder evitársela a aquel noble varón! Una o dos semanas antes, ¿habría sido posible? ¿No, de ningún modo! No estaba unida como hoy con promesa solemne a Eriberito Law, pero su corazón era ya de él. «Estoy conternada» comenzó diciendo con sencillez e ingenuidad... No sé lo que me pasa. ¿Tengo una pena inmensa, pero eso no es posible! Estoy prometida desde

hace ocho días con el doctor Eriberito Law... «¿De nuevo llega otro antes que yo!...» dijo solamente lord Heroncliff, con voz baja. Pero Ana se espantó de la mortal palidez que cubrió su rostro. Al cabo de un instante, el noble varón continuó: «No tengo que pedirle más que una sola cosa: que todo cuanto acaba de suceder quede sólo entre nosotros como una cosa sagrada. ¿Me lo promete? «Sí» dijo Ana desfilando... «¿Se lo prometo! «E incapaz de contenerse más tiempo, rompió a llorar. «¡Ha sido usted tan bueno, tan noble, tan generoso con nosotros! «dijo a través de sus lágrimas... «Un amigo de veras!... ¡Oh! ¡No me acuse de ingratitud, porque me daría grandísima pena! «¡No, pobrecita!» dijo él, olvidado de su propia desventura, a la vista del dolor de Ana... «¡No! ¡querida niña! Déjeme ser amigo de ustedes como antes. No se aleje de mí ni evite mi amistad. Yo le había dicho en una ocasión que usted podría pagármelo todo, pero no es posible... ¡Le perdono toda la deuda y la amaré hasta el último instante de mi vida! «¿Tiene usted un corazón de oro?» murmuró la muchacha... «¡Le admiro y le quiero! «Y con un arranque irresistible se inclinó hacia él, puso sus labios en la frente del magnánimo varón y salió silenciosamente. Desde su sitio, encima de la chimenea, el retrato fué testigo aque-

lla noche de una escena terrible: la lucha de un hombre por su desesperación. Pero no la supo persona viviente de este mundo. XXVIII BRILLANTE MAÑANA DE JUNIO Queda ya poco que contar. Una brillante mañana de Junio, de un sol espléndido de festividad, en una vieja iglesia de Coppersmith, Ana se desposó con Eriberito Law. El reverendo señor Palmer, el excelente párroco, hizo una plática conmovedora. Y el doctor Earle tocó la «Marcha Nupcial» como sólo él podía tocarla. La ceremonia tuvo una resonancia en todo el país como jamás la hubiera imaginado la señora Law. Todos los periódicos anunciaron al día siguiente que la novia había sido conducida hasta el altar por el conde Heroncliff, de Heroncliff, Lancashire... «En su más altos sueños de grandeza hubiera esperado la señora Law semejante honor. Había de llenarla de gloria por mucho tiempo. Además, entre las damas de honor se citaba a la «honorable» Dorotea Heroncliff, y este nombre hacía muy bonito en los diarios de Coppersmith al lado de los nombres de las señoritas Maud, Laura y Susy Law. La mujer del doctor tuvo que ver, con menos satisfacción, claro está, a algunos otros invitados: a la señora Granby, que acudió con un

magnífico traje de «amaré» azul, digno de ser lucido por la propia señora Law; a mis Browne, que estaba elegantísima con un modelo de seda gris, regalo de la novia, y a Bessie, muy peripuesta con un vestido de cachemira impecable... Pero el espectáculo más conmovedor fué el del hermanito ciego, que estuvo al lado de la novia durante la ceremonia nupcial, y salió luego de la iglesia guiado por su gran amigo lord Heroncliff. El rostro del niño, bañado todavía por las lágrimas recientes, apareció radiante mientras seguía a su hermana, a los sonos majestuosos del órgano tocado por mano maestra. La copa estaba llena y Cris, poniendo sus labios en la mano de lord Heroncliff, murmuró: «¡Estoy contentísimo porque ella está contenta, y no puedo aguantarme de llorar! «Una presión dulce de la mano le demostró que había sido comprendido; pero el noble lord Anthony no pronunció una palabra. «El velo que ocultaba el rostro con el sobre la vida futura de nuestra querida profesora de piano. No podrá ser una sinfonia triunfal. Habrá tonos menores. Quizá seará algún falso acorde en la melodía de su existencia... Pero como Ana hizo sus ensayos en tiempos hartos duros, podemos asegurar que la armonía que hará pronto estable hasta el día en que por fin, como un poema acabado, vaya a mezclarse por toda la eternidad en el concierto de los ángeles, allí en el paraíso de Dios.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por B. Pla... Granell, de la casa Glover y Compañía: Bristol, 22.

Naranjas Ofrecidos los vapores «Iturri» y «Gibel Hamana». Condición pobre. La mayoría segundas, 240, de 9/3 a 10.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.: Manchester, 22.

Naranjas Ofrecidos restos del vapor «Ulrik».

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. y B. Shaw: Hull, 22.

Ofrecido el cargamento del vapor «Dundee».

Naranjas Segunda condición: 240, de 8/6 a 10.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Belfast, 22.

Ofrecidas de Valencia, del vapor «Alabama», 5.400 cajas, Demanda moderada.

Naranjas Primera condición: 240, 300 y 360, de 10/6 a 12.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol, 22.

Naranjas Ofrecidas 11.200 cajas, de los vapores «Iturri Ederraz» y «Gibel Hamana».

Pobre demanda. Segunda condición: 200, de 8 a 8/6.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. y B. Shaw: Hull, 22.

Ofrecido el cargamento del vapor «Dundee».

Naranjas Segunda condición: 240, de 8/6 a 10.

Mayoría: 240, de 9 a 9/3.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol, 22.

Naranjas Ofrecidas 11.200 cajas, de los vapores «Iturri Ederraz» y «Gibel Hamana».

Pobre demanda. Segunda condición: 200, de 8 a 8/6.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. y B. Shaw: Hull, 22.

Ofrecido el cargamento del vapor «Dundee».

Naranjas Segunda condición: 240, de 8/6 a 10.

504, de 10/6 a 11. Cuarta condición: De 1/6 a 2 menos.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 23.

Naranjas Primera condición: 240, de 10 a 10/6.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol, 22.

Naranjas Ofrecidas 11.200 cajas, de los vapores «Iturri Ederraz» y «Gibel Hamana».

Pobre demanda. Segunda condición: 200, de 8 a 8/6.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. y B. Shaw: Hull, 22.

Ofrecido el cargamento del vapor «Dundee».

Naranjas Segunda condición: 240, de 8/6 a 10.

Eclipse de Sol

Nota del Observatorio Astronómico de la Universidad

Hoy tendrá lugar un eclipse total de Sol, que para nuestra región será parcial y visible.

Este eclipse se presenta en muy malas condiciones para la observación, pues la zona de totalidad, de unos 200 kilómetros de anchura, está situada casi por completo en el Océano Atlántico, exceptuando la pequeña faja que atraviesa los grandes lagos de los Estados Unidos hasta la costa Noreste, donde será visible la totalidad, con el inconveniente de que el eclipse empezará poco después de amanecer.

Valencia ocupa una posición que podríamos llamar simétrica de aquellas regiones de los Estados Unidos respecto al eclipse, pues para nosotros terminará este fenómeno poco antes del crepúsculo vespertino; por consiguiente, la observación se hará también en malas condiciones, por estar el Sol cerca del horizonte.

Las horas calculadas para los contactos en Valencia, son: el eclipse comienza a las 15 horas 6 minutos. El eclipse termina a las 17 horas 6 minutos.

Dado el objeto de esta nota, conviene advertir que los números hallados por el cálculo no coincidirán exactamente con los que se obtengan por la observación de los contactos, porque aunque las fórmulas que sirven para calcular las circunstancias de un eclipse son exactas, entran en ellas unos datos que la ciencia conoce afectados de un pequeño error que influye en las horas calculadas.

El fenómeno puede observarse a simple vista, mediante vidrios teñidos o ahumados.

Es más precisa y más interesante la observación si se efectúa por medio de un anteojito o gemelos, colocando delante de los objetivos unos discos de vidrio teñido, de los que usan los operarios de los talleres de soldadura autógena. Es conveniente que se ensaye antes la intensidad que mejor se adapta al anteojito.

Si éste es algo potente, el método más cómodo para la observación consiste en proyectar la imagen del Sol sobre una pantalla de cartulina blanca o gris, fijada al anteojito por cualquier artificio.

De este modo se observará en la Universidad.

Regamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando al propio tiempo quién es el imponente y dónde el punto de imposición, caso de que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia el sitio donde se hace el giro.

Elixir Gomenol Climent

El calzado Gil es el mejor



En casos de epidemia es menester vigilar las aguas que se beben. Podrá tener la certeza de que bebe un agua pura disolviendo en un litro de agua hervida un paquete de los célebres LITHINÉS del Dr. GUSTÍN, que le harán una bebida agradable, gasosa, refrescante y digestiva, muy eficaz contra las enfermedades del hígado; riñones, vejiga e intestinos.

S. A. Cementos de Zumaya: ZUMAYA (Guipúzcoa) Administradora de las entidades Corta y Compañía Cementos Uriarte Zubimendi, S. A. Juan Alberdi Cementos Zumaya y Electricidad, S. A. Cementos inalterables por el agua del mar

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena. Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Antigua Zapatería del Cazador FUNDADA EN EL AÑO 1859 N.º 20, calle de la Carda, n.º 20, Valencia

El CAZADOR Calzado Foot-Ball de piel fuerte y suave, curtición exclusiva de la casa. Especialidad en el calzado de lujo con suelas de cáñamo, muy indicado para pies delicados. Este establecimiento es el más acreditado y recomendado en el calzado con suelas de cáñamo y de cuero, propio para campos colegios, asimismo como para Religiosos, militares, etc., etc., que desean comodidad y duración. Visiten este establecimiento y se convencerán GRANDES REBAJAS DE PRECIOS PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Especialidad en el estilo Renacimiento Español Muebles de lujo de todos estilos MIGUELETE, 5 VALENCIA Secciones económicas y de gusto para casa humilde Venta al contado y a plazos sin dadas

Motores ACITES PESADOS "CAMPBELL" Diesel más perfeccionado DROT SEMI-DIESEL MAS MODERNO Valencia-S. Sancho-Paz, 34



Elíxir CALLOL que pronto lo Fortalecerá Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias De sabor agradable y efecto rápido El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50 Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su fábrica y de... Calle de las Almas, 10, Valencia Solares para chalets y casas para obreros, a 35, 40 y 50 céntimos palmo, parcelados, de modo que no tiene que perder un centímetro ni en las luces para la casa ni para la calle; zona saludable e higiénica y dista de la capital unos tres kilómetros; 20 céntimos de tranvía; además tiene agua por dos pesetas al cubo libre, agua analizada por el doctor Peset. También solares en partidas grandes baratas y de mayores precios hasta de 40 pesetas palmo. Informes, corredor colegiado Ramón Sebastián, Colón, 16, de diez a doce.

Administración de Aduanas de Valencia

Edicto de subasta El día 31 del actual, a las 16 horas, se dará principio en esta Administración a la venta en pública subasta de las mercancías que se detallan a continuación, procedentes de abandono, las cuales se encuentran depositadas en los almacenes de esta Aduana: Expediente núm. 54/24. Lote único. Una caja H. p. b. 32 k., conteniendo 17 k. conservas vegetales en vinagre, valoradas en 10 ptas. 10 k. en frascos rotos y latas inutilizadas, sin valor. Importa este lote, 10 ptas. Expediente núm. 65/24. Lote único. Una caja C. R. B., p. b. 129 k., conteniendo 67 k. de latas de goma, 18 k. guantes de piel forrados de goma, 9 k. aparatos fotográficos, 0-400 k. un cortacircuitos, valorados en 1.000 ptas. Expediente núm. 67/24. Lote único. Una caja A. E., núm. 722, p. b. 114 k., conteniendo 105 k. alambre de hierro de menos de 5 milímetros, valorado en 400 pesetas. Expediente núm. 92/24. Lote único. Doce cajas L. R. C., número 578/89, p. b. 663 k., conteniendo pinturas al aceite, valoradas en 1.000 ptas. Expediente núm. 94/24. Lote único. Una caja H. W., núm. 6.389, p. b. 57 k., conteniendo 57 k. peso neto cilindros de tela metálica de alambre, para máquinas de fabricar papel, valoradas en 100 ptas. Expediente núm. 93/24. Lote único. Una caja L. G. F., número 1.885, p. b. 50 k., conteniendo 23 k. 500 gramos juguetes de metal, valorados en 200 ptas. Expediente núm. 104/24. Lote único. Catorce cajas W. G., p. b. 1.904 k., conteniendo 224 k. deducida tara oficial en vasos grabados, valorados en 600 pesetas. Mil ciento veinte k. deducida tara oficial, vidrio, en vasos limpios, valorados en 1.800 pesetas. Importa este lote, 2.400 pesetas. Expediente núm. 102/24. Lote único. Seis cajas W. C., 14 p. b. 307 k., tres cajas W. C., 10 p. b. 324 k., una caja W. C., 10 p. b. 134 k., una caja W. C., 11 p. b. 127 k., conteniendo 1.096 k. deducida tara oficial, vasos de vidrio, tasados en 1.600 ptas. Lo que se anuncia al público con las advertencias siguientes: 1.º No se admitirán posturas que no cubran el tipo de tasación de cada lote. 2.º Será de cuenta del rematante satisfacer el importe de los derechos reales y el de los anuncios de esta subasta. 3.º Que para tomar parte en la subasta deberá depositarse en secretaría, antes de la hora fijada para la subasta, el 20 por 100 de la valoración, advirtiéndose que dicho depósito se ingresará a favor de la Hacienda al el rematante no abonase el total importe del remate en el acto del mismo, quedando asimismo obligado a exhibir el recibo de la contribución, si le fuere requerido. Valencia 16 de Enero de 1925.—El administrador, José Montaña. NOTA.—Obligada esta Administración a deducir la tara oficial en los expedientes números 102 y 104/24 citados, se advierte que el peso neto es inferior al señalado, llegando esta diferencia en unos 5 a 20 por 100 en algunas cajas. Huéspedes Se admiten a toda pensión, trato familiar, habitaciones ventiladas, cuarto de baño. Razón: Ciscar, 47, segunda planta. Gran pensión muy céntrica, se traspasa. Razón: Zaragoza, 10, principal. Piano Se vende uno de estudio, máquina moderna, por 650 pesetas. Tossat, 7, bajo, izquierda. Para fundaciones Casa en buen sitio y con muchas facilidades de pago, se vende. Tiene setenta habitaciones con luz directa e independientes, ascensor, siete cuartos de baño con water lavable, etc., cocinas económicas con termo, lavaderos, y unos baños con 25.000 palmas de hierro y ladrillo. Informar al corredor don Trinidad Ponz, Pelayo, 11, 2.ª planta, de 9 a 12 y de 3 a 5. Piso de 40 pesetas mensuales, agua potable, luz eléctrica, galería, etc., etc., se alquila en Paterna, Mayor, 13. Institutz alemán o inglés, se necesita. Señor Gisbert, calle de la Navata, 25, 1.ª. Caridad Las personas caritativas harán una buena obra accorriendo a Josefa Martínez Pons, que se encuentra enferma en cama y muy necesitada. Remitir las limosnas al domicilio de la enferma, calle de los Huertos, 4, 1.ª. Caridad que esta pobre esposa pide a las personas caritativas para poder atender a las necesidades y alimentos de su pobre esposo en cama, en grave estado, estando ya administrados los Santos Sacramentos. Limosna que espera de los caritativos corazones, que Dios se lo premiará. Calle Marqués de Caro, 1, planta baja (antes huerto Soguero). Se alquila y se vende sillitas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estatuas, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos. Hay botas, barriles, escarpatos, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zocaladas, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Torno, 43, Valencia.

Dr. Cervera Aranda Informaciones de los ojos: De los Institutos Rubio y Oltánico de Madrid. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Gratuita, jueves y sábados, de 5 a 6. Pizarro, 16, pral., derecha.

Menciónese a Diario de Valencia al dirigirse a nuestros anunciantes

AL CERRAR Barcelona

El Santo de don Alfonso

Ha producido gran contrariedad en la capital la noticia del aplazamiento de la manifestación patriótica, pues eran muchos los trabajos realizados para que el éxito de este acto fuera grandioso.

El cónsul de Inglaterra ha estado en la Capitanía general para expresar su felicitación al monarca. El general Barrera le ha manifestado que transmitiría con mucho gusto la felicitación al soberano.

En Capitanía general se han recibido millares de telegramas de felicitación al monarca y de protesta por la campaña realizada en el extranjero.

De once a doce y media se celebró en el salón del trono del palacio de Capitanía la anunciada recepción, a la que han concurrido entidades, corporaciones, elemento militar y somatenes, resultando brillantísima.

Terminada la recepción, el capitán general señor Barrera, reunió a los generales con mando y jefes de los cuerpos, leyéndoles un patriótico mensaje que dirige a don Alfonso, reiterándole la adhesión del Ejército y protestando de la campaña que elementos inconscientes realizan en el extranjero.

Luego dio cuenta del aplazamiento de la manifestación, debido seguramente a los propósitos del marqués de Estella de presidirla.

Terminó manifestando a los reunidos que se congratulaba sinceramente de la brillantez que había revestido la recepción.

El gobernador civil interino nos ha manifestado que mañana regresará a Barcelona el gobernador propietario, general Miláns del Bosch.

Un poeta universal

Hoy se ha sabido que el domingo fue nuestro huésped, por dos horas, el poeta indio Rabindranhat Tagore. Venía desde América del Sur en el trasatlántico «Julio César».

Desgracias

En la calle de Aribau resultó muerto por un auto un individuo llamado Miguel Rivas, de treinta y un años, industrial de esta ciudad.

Viajaba en un autobús, y al llegar a la calle citada descendió de aquél.

Al ir a atravesar la calle para ganar la acera, un automóvil se le echó encima, pasándole las ruedas delanteras sobre el cuerpo, causándole el aplastamiento de la caja torácica, lado izquierdo; intensa hemorragia interna y heridas contusas en la cabeza.

Recogido por unos transeúntes, fue conducido en el mismo auto que le atropelló a la casa de Socorro de la calle de Sepúlveda, donde falleció a poco de ingresar.

Fue detenido el chófer que guiaba el auto, llamado Antonio García, de 19 años. Hacía dos meses que dirigía automóviles.

En la calle de Argensola, un joven iba suspendido en la trasera de un camión cargado de bidones de sosa, cuando uno de éstos se desprendió, cogiéndole debajo.

Fue recogido el infortunado muchacho y curado en la casa de Planells, de la misma calle.

Se llama Manuel Navarro. Tiene 15 años. Fue conducido, después de curado, al Hospital Clínico.

Conciertos

Durante la tarde y la noche, bandas militares han dado conciertos en diferentes puntos.

En algunos de ellos se han bailado sardanas.

Estación de radio clandestina

Por la policía se realizan activas pesquisas para descubrir una estación transmisora de radiotelefonía.

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedias y dramas de María Palou.—A las 10 (debido): Calla, corazón.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y ópera Luis Borri.—A las 9:30: La vaquería y Don Quintín el Amargo.

Salva.—Compañía cómica-dramática.—A las 6: El verdugo de Sevilla.—A las 10: La negra.

Regüés.—A las 5:30 y 10: Grandiosas funciones de circo.

Moderno.—De 4:30 a 12:30: Cine. Lirico.—A las 4:30 y 9:15: Cine. Olympia.—A las 4:30 y 9:15: Cine.

Gran Teatro.—A las 4:45, 6 y 9:15: Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Idéal.—A las 5 y 9: Cine. Giner.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Madrid

La representación valenciana en el homenaje

A pesar de haberse iniciado el desfile a las diez y cuarto, no salió la representación valenciana del Retiro hasta las doce y media.

En ella figuraban 85 Sindicatos agrícolas y obreros, con más de sesenta banderas.

El paso de la comitiva valenciana llamó grandemente la atención, pues se calcula que estaba formada por seis o siete mil personas.

Desfilando a quince de fondo ocupaban, en lo más ancho de la calle de Alcalá, más de cuatrocientos metros.

En todas partes fué acogida la Señera con grandes aplausos, sobre todo cuando las fuerzas sitas en la carrera le rendían honores.

El paso por la calle de Alcalá fué verdaderamente triunfal.

De muchos balcones salían vivas a don Alfonso y a la Verge dels Desamparats, que eran acogidos con estruendosos aplausos.

Al pasar por frente al Casino de Madrid, el público pidió que interpretara la Banda el «Himno de la Exposición».

El señor Calvo Sotelo, que se hallaba a la esquina de la calle de Calderón de la Barca, fué ovacionado.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

La Banda municipal de Valencia contestó con la Marcha real.

El momento fué de extraordinaria emoción, pues los manifestantes desbordaron su entusiasmo con vitores a las augustas personas, a Primo de Rivera y a los Cardenales Reig y Benlloch, que allí se hallaban.

Los valencianos desfilaron ante Palacio a las tres y media.

También ha sido muy elogiado el paso de la comitiva castellonense, sobre todo por formar en ella varias señoritas concejales y por lo nutrido de la representación del Somatén de Burriana.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

La Banda municipal de Valencia contestó con la Marcha real.

El momento fué de extraordinaria emoción, pues los manifestantes desbordaron su entusiasmo con vitores a las augustas personas, a Primo de Rivera y a los Cardenales Reig y Benlloch, que allí se hallaban.

Los valencianos desfilaron ante Palacio a las tres y media.

También ha sido muy elogiado el paso de la comitiva castellonense, sobre todo por formar en ella varias señoritas concejales y por lo nutrido de la representación del Somatén de Burriana.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

La Banda municipal de Valencia contestó con la Marcha real.

El momento fué de extraordinaria emoción, pues los manifestantes desbordaron su entusiasmo con vitores a las augustas personas, a Primo de Rivera y a los Cardenales Reig y Benlloch, que allí se hallaban.

Los valencianos desfilaron ante Palacio a las tres y media.

También ha sido muy elogiado el paso de la comitiva castellonense, sobre todo por formar en ella varias señoritas concejales y por lo nutrido de la representación del Somatén de Burriana.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

La Banda municipal de Valencia contestó con la Marcha real.

El momento fué de extraordinaria emoción, pues los manifestantes desbordaron su entusiasmo con vitores a las augustas personas, a Primo de Rivera y a los Cardenales Reig y Benlloch, que allí se hallaban.

Los valencianos desfilaron ante Palacio a las tres y media.

También ha sido muy elogiado el paso de la comitiva castellonense, sobre todo por formar en ella varias señoritas concejales y por lo nutrido de la representación del Somatén de Burriana.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

La Banda municipal de Valencia contestó con la Marcha real.

El momento fué de extraordinaria emoción, pues los manifestantes desbordaron su entusiasmo con vitores a las augustas personas, a Primo de Rivera y a los Cardenales Reig y Benlloch, que allí se hallaban.

Los valencianos desfilaron ante Palacio a las tres y media.

También ha sido muy elogiado el paso de la comitiva castellonense, sobre todo por formar en ella varias señoritas concejales y por lo nutrido de la representación del Somatén de Burriana.

Al aparecer la comisión valenciana frente a la plaza de Oriente, la bande de Alabarderos tocó el Himno de Valencia, poniéndose de pie toda la familia real.

de las Indias, presidente del Tribunal Supremo, subsecretario de Gobernación, alcalde de Madrid, rector de la Universidad, presidente de la Diputación de Guipúzcoa, ídem de Castellón, duque de Albuquerque, presidente de la Diputación de Santander, alcaldes de Castellón, Pontevedra, Tarragona, Benavente, Igualada, Argusino y Manzana.

Izquierda de don Alfonso, señores infanta doña Isabel, infante don Alfonso de Orleans, dama de guardia con doña Victoria, Arzobispo de Tarragona, marqués de Bendaña, duque del Infantado, duquesa de la Unión de Cuba, general Pedré, señoras Xifre, Ruiz del Portal, presidente del Consejo de Estado, almirante jefe de la Jurisdicción de Marina, director general de Carabineiros, presidente de la Mancomunidad Catalana, director de Seguridad, marqués de Bendaña, presidente de la Diputación de Logroño, marqués de Cámara, dama de guardia con doña Cristina, presidente de la Diputación de Vizcaya, alcaldes de Granada, Murcia, Tenuel, Febreros, Mataró y Villascón.

Derecha de doña Victoria, el príncipe de Asturias, duquesa de Talavera, marqués de Estella, dama de guardia con la infanta Isabel, capitán general de la Armada, duquesa de Fernán-Núñez, marqués de Magaz, dama particular de doña Victoria, general Navarro, señorita Beltrán de Lis, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, capitán general de la región, presidente de la Diputación de Burgos, gobernador de Madrid, duque de Sotomayor, presidente de la Diputación de Jaén, condesa de Heredia Spínola, alcaldes de Burgos, Huesca, Toledo, Chidana, Montblanch y Vega de Alcará.

Izquierda de doña Victoria, infante don Alfonso, duquesa de San Carlos, Cardenal Arzobispo de Toledo, duque de Fernán-Núñez, duquesa de Albuquerque, general Jordana, dama particular de doña Cristina, general Muslera, Obispo de Madrid, presidentes de las Diputaciones de Madrid y Cáceres, general Zabala, presidente de la Diputación de Oviedo, intendente de la Real Casa, alcaldes de Albacete, Oviedo, Salamanca, Albarracín, Jergal, Viella y Berceo.

Las cabeceras las ocuparon los jefes de Palacio marqueses de la Torre y de Viana.

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Luego lo harán ante el Ministerio de la Gobernación y Presidencia.

Hoy ha sido entregado a don Alfonso un artístico álbum que firman todos los habitantes de distintas alquerías de la citada región.

Los aragoneses

Los gigantes y cabezudos que han venido con la Comisión de Zaragoza bajarán mañana ante Palacio.

Entierro del doctor Rocamora

Tortosa.—Esta mañana se celebró el entierro del doctor Rocamora, viéndose el acto concurrenciosísimo. Asistieron el Ayuntamiento, corporaciones, entidades y fuerzas del batallón de Luchana, que rindió honores.

Las calles del tránsito estaban repletas de gente.

Los balcones estaban enlutados y el comercio cerró sus puertas.

En la Catedral se celebró solemne funeral, oficiando el Obispo de Urgel, que pronunció una oración fúnebre, citando los grandes rasgos de religiosidad y sentimientos caritativo del finado.

El Obispo de Urgel y tres Capitanes entonaron un responso alrededor del túmulo.

Terminado el funeral se efectuó el sepelio del cadáver en el altar de San Pedro, junto a la sepultura de su antecesor, doctor Francisco Aznar.

El Cabildo ha recibido millares de telegramas y cartas de pésame de toda España, entre ellos de las augustas personas infanta doña Isabel, marqués de Estella, Prelados, etcétera.

El doctor Bilbao, Administrador Apostólico de Tortosa

Tortosa.—La Santa Sede ha nombrado al doctor Bilbao Administrador Apostólico de la diócesis de Tortosa.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Con motivo de la fiesta onomástica de don Alfonso, la población está engalanada, ondeando el pabellón nacional en edificios oficiales y consulados extranjeros.

Las calles presentaban animado aspecto.

Enorme gentío presenció en la plaza de España la formación de las tropas que habían de rendir honores.

Las comisiones desfilaron ante el Palacio de la Residencia.

La recepción tuvo lugar en el salón del Trono.

Fuerzas de la mealla jerifiana formaron en el trayecto de Mesuar a la Residencia.

Durante la recepción se cruzaron discursos entre el Maghzen y las autoridades españolas, haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento de España.

En los jardines de Palacio tocó la banda militar durante el acto.

Muebles

Vicente Benlloch, camino Real de Madrid, traste terco.

Noticias de Melilla

Melilla.—Hallándose en Tizzi Asaun, un disparo alcanzó al cabo del regimiento del Príncipe, Antonio López Pomares, hiréndole.

Fuerzas de la mealla destacadas en Tafersit apresaron una partida enemiga que conducía convoyes con destino a los rebeldes.

Desde Tifarauti, Loma Roja, Buafora y Zara se hizo fuego contra grupos que hostilizaban.

Durante la noche, los cañiles hostilizaron la avanzadilla de Afrau.

Con motivo del Santo de don Alfonso se celebró en la Comandancia general una recepción, asistiendo conoñeles, jefes de cuerpos y comisiones civiles y militares, Comandante israelita y una comisión indígena presidida por Dris el Rizí y Abd-el-Kader.

Se ha dispuesto que comiencen los trabajos para la demolición de centenares de casuchas y chayolas que se habían construido en terrenos del ramo de Guerra sin autorización.

Estas se hallan diseminadas en los alrededores de la población, y otras en el interior de la misma.

La aviación bombardeó jaimas rebeldes que existían en el zoco de Telata de Buxekier.

También bombardeó una tienda que parecía, por su aspecto, pertenecer a un jefe indígena de aquel lugar.

Todas las viviendas resultaron con grandes destrozos.

Un hidroavión reconoció el frente de Afrau hasta la casa fortificada que existe en Chorro Nuevo, disparando su ametralladora contra los rebeldes que se volían.

Marchará en breve, destinado al aeródromo de Jetafe, el comandante Rueda.

El tractoromil que hace el servicio de viajeros a Tafersit volvió al llegar al puente que existe sobre el barranco de Buafora, sin desgracias.

Quedó custodiándolo un camión blindado.

En reunión de entidades económicas se acordó que marche a Madrid el lunes una comisión, para gestionar asuntos de interés para la ciudad.

Las entidades de la Cámara de Comercio, Unión General y Mercantil, Sindicato Minero y Agrícola, han acordado telegrafiar

al director de «El Telegrama del Rif», que se halla en Málaga, rogándole que acompañe a la comisión durante el viaje a Madrid.

En la zona de Abada se celebró la entrega del nombramiento de caid de Metalza al indígena Ben Buzia, asistiendo los generales Sanjurjo, Fernández Pérez y jefes y oficiales de la guarnición.

Sanjurjo le excitó a que continuara adicto a España.

Buzia reiteró su adhesión a la nación protectora.

Después obsequió con una comida mora a los invitados.

El destructor «España» regresó después de convoyar a las plazas menores.

El Santo del Monarca

Bilbao.—Los diversos actos que se celebraron hoy con motivo del homenaje a don Alfonso resultaron brillantísimos.

En la Diputación se celebró una solemne recepción, que presidió el gobernador.

Dió un concierto la banda de Garrellano.

N. de la R.—Se han recibido muchos telegramas de provincias dando cuenta de haber solemnizado el santo de don Alfonso, entre otros de San Sebastián, Avila, Almería, Zaragoza, Huesca, Sevilla y Cartagena.

Alemania contesta a Francia

París.—El presidente de la delegación comercial alemana recibió del secretario de Estado de su país, para su entrega al Gabinete francés, la respuesta del Gobierno del Reich a las últimas proposiciones formuladas por la representación francesa.

Parece que en este documento se califican las proposiciones francesas de inaceptables; pero se acepta que se reanuden las negociaciones para el modo de llegar a un acuerdo.

Protocolo aprobado

Roma.—Se ha aprobado el protocolo de Ginebra, con la única restricción de que no sea aplicable a Colonia.

Moción de confianza

Berlín.—El Reichstag ha aprobado una moción de confianza al Gobierno, por 246 votos contra 160 y 39 abstenciones.

Acorazado italiano

Lisboa.—Ha fondeado en el río Tajo el acorazado italiano que viene en representación del Gobierno para asistir a las fiestas en honor de Vasco de Gama.

Correo aéreo perdido

Río de Janeiro.—Se carece de noticias del correo aéreo de Buenos Aires, que debió llegar a esta capital.

Política francesa

París.—Esta mañana se ha celebrado en el Elíseo Consejo de ministros, bajo la presidencia de Doumergue.

Se presentaron varios proyectos de ley, entre los cuales figura el concerniente a la creación de un organismo análogo al Consejo de Estado; el mantenimiento en su cargo del gobernador general de Argelia, y organización de la defensa del litoral.

La Conferencia de embajadores ha declarado que no ha lugar a discutir la evacuación de la zona de Colonia a pretexto de la nueva nota enviada por el Gobierno del Reich.

Para dictaminar sobre esta cuestión, la Conferencia espera el informe que en breve le remitirá a Comisión militar interaliada de control en Alemania.

Función de gala

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el teatro Real la anunciada función de gala.

El aspecto de la sala era brillantísimo.

Se representó «Aida», cantada por María Ilácer.

Después se cantó la Canción del Soldado, dándose estruendos vivas.

El concierto

Después del banquete dado en Palacio, pasaron los invitados al salón de columnas, donde había reunidos 200 alcaldes invitados al concierto.

La tiple Ofelia Nieto y otros artistas del Real interpretaron escogidas composiciones, siendo muy aplaudidos.

Visita de despedida

Mañana recibirá don Alfonso al presidente de la Diputación de Burgos, que en nombre de todas las Diputaciones hará la visita de despedida.

Rumores desmentidos

Atenas.—Han sido desmentidos los rumores acerca de por parte de la prensa, concernientes a la modifica-

ción del Gabinete y a la crisis ministerial.

El Santo de don Alfonso en París

París.—Con motivo del Santo de don Alfonso, el embajador de España ha dado esta noche una comida en honor de Doumergue, figurando entre otras personalidades la señora de Herriot, Nuncio, Embajadores de Inglaterra y Estados Unidos, sus señoras; mariscal Foch y ministro de Hacienda.

Terminada la comida, hubo gran recepción y concierto.

Gobierno que dimita

Berlín.—El Gobierno de Prusia ha acordado dimitir.

Parece que esta decisión obedeció a la actitud adoptada por los grupos del centro, demócratas y socialistas de la Dieta prusiana.

Propaganda comunista en Noruega

Oslo.—En todas las principales ciudades de Noruega han quedado constituidas las células comunistas.

La policía ha podido comprobar que los soviets rusos han intensificado estas últimas semanas la propaganda revolucionaria.

Se han realizado importantes registros, que han dado por resultado el hallar documentos, en los cuales se contiene el plan revolucionario que los soviets pensaban desarrollar en Noruega.

El Gobierno ha tomado severas medidas.

El aniversario de la muerte de Lenin

Moscú.—En